
GATALOfrO 
DE LOS 

1 B S F € B m B 
6§ 9 

QUE SE CONSERVAN 

EN LA 

DE LA 

I 1 n i 

FORMADO Y PUBLICADO 

DE ORDEN DEL SEÑOR RECTOR DE L A MISMA. 

7 O 

4> 

S A L A M A N C A . = 1 8 5 5 . 

I M P R E N T A D E M A R T I N Y V A Z Q U E Z , 
CALLE DE LA RUA, NUMERO 15. 





RECTORADO D E L A D I V E R S I D A D D E SALAMANCA. 

fKse* iicé¿o con dccáí^iccccm e¿? C&a¿a/c^& a¿ee e/e /ed 
mccneedcrcfod e/e /ce ^deá/eotecce c/e /ce tf$?icverdec/ccc/ 
/ítznArmac/o- <%^<tyJ'. , e?t cce?n/z/cmce?e¿ci c/e /ce cc~ 
S&kdéctffi, ^eee /ed ^tñ&te e?z> e/e S&avcem/reyerecec-
me*/¿ced ce e/e, • ̂  deeue/eyrarc ncemera e/e eA/ed e/e ¿ce­
rnee- em^artceueeafeccrce oámemr n-ccede'rcz ^Scdforccc 
/cerecera, ^ ar¿cic/er ne,cet<-c>-d ¿c/ee/ed ce /ed cneemcrcc-
//ed cpece ¿cene edáce Sdccce/a> ce /ce edcicmciccorc/¿e¿//cccCs 

fier /ed derreeted, y¿ee Áee/¿rcdc'cic/e ce /ced ecenecccd ^ 
cz> /ced /e¿rczd, Ae ereec/e cen-v-encenfe ctccc'erazar ce 
^U'1//.y¿cerce c/ice /¿¿eA/c^ccen ¿ccre c?z¿eredce7¿c'e ¿rce/cc~ 

^e, detf/ remeene/e /ced ?ie¿cecccd^eee deceei e/e mened e¿¿e~ 
/¿c/ad^ ^eee /e Acerca'n c/efreccdcccc/e/ere/cte. 

&)ced^eecere/e ce- WW. mcccAed cenod. 
$/a/a??icMcce s& e/e t^/^ce^e c/z 

Sres, Doctores D. Vicente de la Fájente y D. Juan Urbma, 
Comisionados para la revisión de manuscritos de la Uni­
versidad. 



JSLL publicar el Catálogo de manuscritos, que se conservan en 
la Biblioteca de esta Universidad, la comisión nombrada para for­
marlo cree conveniente dar una ligera idea acerca de la adqui­
sición de sus principales códices, vicisitudes que han sufrido, 
y de su estado actual. Los amantes de las ciencias agradecerán, no 
solamente la noticia de algunos autores y códices desconocidos 
hasta el dia en nuestra bibliografía, sino también el que la Uni­
versidad de Salamanca tome hoy la iniciativa en la publicación 
de estos Catálogos, para que los hombres instruidos tengan noti­
cia de los restos salvados por ella en las borrascas, que las letras 
han sufrido en España durante este siglo. El Marqués de Alventos 
tuvo la feliz idea de publicar, al fin de su historia del Colegio Viejo, 
el Catálogo de los 600 manuscritos, que encerraba la preciosa B i ­
blioteca de aquel establecimiento. ¡Ojala que todas las corpora­
ciones, que poseían obras manuscritas, hubieran imitado su 
ejemplo! 

Las bibliotecas de nuestras Universidades principiaron á for­
marse en el siglo X V I , pero cayeron en abandono desde princi­
pios del XVII . Los numerosos conventos y colegios, fundados al­
rededor de las Universidades, comenzaron á llamar hácia sí la 
vida de éstas, cual plantas que chupan su jugo al árbol mismo, á 
cuya sombra crecieran. Unos y otros poseían riquísimas bibliote­
cas, y las aumentaban con los legados, que á cada paso recibían, 
mientras que la mayor parte de las Universidades ni aun tenian 
bibliotecas. Casi todas las que hoy existen han tenido que for­
marlas á toda priesa con el deshecho de los conventos. Con todo 
á la época de la espulsion de los Jesuítas algunas supieron apro­
vecharse en parte de sus librerías, merced á la munificencia de 
Carlos I I I : tal sucedió con las estinguidas Universidades de A l ­
calá y Huesca, y mas principalmente con esta de Salamanca. 

Escasos restos quedan de nuestra Biblioteca primitiva. D. A l ­
fonso el Sábio en su ley última de la Partida 2 . a había consigna­
do ya el oficio de estacionario en las Universidades, reducido á 
tener libros correctos y de buena doctrina, para alquilarlos á los 
estudiantes. El Rector debía vigilar si los libros eran buenos, y 
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tasar los alquileres de ellos. Se vé pues, que los estacionarios no 
eran bibliotecarios, sino libreros. En el privilegio de dotación 
otorgado áes ta Universidad en 1254, señalaba aquel Rey al es­
tacionario cien maravedises de renta al año. Algunos códices del 
siglo XY conservan unas toscas anillas de hierro, en donde se 
enganchaban las cadenas; que servian para impedir se los sus-
tragera de las mesas de la librería. 

Mas numerosos y selectos son los códices del siglo |XYI que 
la Universidad conserva. Son estos unos cuarenta griegos y otros 
tantos latinos , que sospecho le fueron donados por el célebre 
Dr. de esta Universidad y Canónigo Toledano, D. Alonso Ortiz, 
escritor notable de tiempo de los Reyes Católicos, que cedió á esta 
Biblioteca los 600 volúmenes, que poseía en 1497: ¡gran rique­
za literaria para aquellos tiempos l (1) Varias ediciones incunables 
de la Biblioteca, y en especial las de clásicos latinos, están ano­
tadas de su mano. Algunos de estos códices debieron de ser com­
prados en Italia: varios de ellos están igualmente apostillados y 
éntrerenglonados por los famosos gramáticos Alfonso de Palencia y 
Fernán Nuñez (el Comendador Pinciano) v que espresa en un 
ejemplar de Terencio haberlo comprado en Bolonia: Alfonso de 
Palencia dice en otro de Esopo, que lo compró en Valencia. (V. 
ESOPO Y TERENCIO). Un libro traducido por Ortiz, por mandado de 
la Reina Isabel, y que se hallaba ignorado en el archivo, se ha 
sacado y arreglado en la mejor forma posible, para darle cabida 
entre los manuscritos: (V. Ortiz D. Alonso). Otro tanto se ha 
hecho con dos hermosos códices autógrafos del Concilio de Ba-
silea, y con una curiosa traducción de los morales de S. Grego­
rio. Algunas de las encuademaciones de estos códices, aunque 
toscas, y por desgracia muy deterioradas por el tiempo y el uso, 
no dejan de ser curiosas para los bibliófilos, que hoy en dia se de­
dican á observar esta especialidad. 

Desde fines del siglo XVI escasas fueron las adquisiciones, 
que hizo la Universidad de Salamanca, ni por compra, ni por do­
nación. Covarrubias cedia al Colegio de Oviedo su riquísima l i ­
brería, casi toda anotada de su mano. El Colegio Viejo adquiría 
los originales de muchísimos de sus hijos célebres, mas la Biblio-

<1) Los que dio Cisneros al Colegio de San Ildefonso , para plantear la. Biblioteca Complu­
tense , no pasaban de 1070 entre manuscritos é impresos. 
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teca de la Universidad se hallaba abandonada. Nó hay mas que 
ver la poca importancia, que las constituciones de aquella época 
dan al cargo de Bibliotecario: para mayor desgracia á principios 
del siglo AVII la Biblioteca se habia hundido, y ni aun Biblioteca­
rio tenia la Universidad. L a reparación de acuella fué confiada en 
1750 á D. Manuel de Larra y Churriguera, y no es de lo peor 
que hizo aquel arquitecto, Los dibujos originales de la estantería 
lian sido encontrados este año por los comisionados que suscri­
ben, y hasta las cuentas de la obra. Podemos asegurar sin temor 
de ser desmentidos, que no hay en España ninguna Biblioteca, 
que tenga un salón tan grandioso y apropósito para su objeto, 
como la Biblioteca de Salamanca, siquiera otras le escedan en 
riqueza y ornato. Formóse ademas un Catálogo de los libros ma­
nuscritos, que fué impreso en dos tomos en 4.° el año 1776. (V. 
Ortiz D. José), Por eiitonces se hicieron también nuevas obras y 
reparos en la Biblioteca) quizá á consecuencia de lo que padeció 
Salamanca en el funesto terremoto de Lisboa (1755), 

Hácia aquella época debió de adquirir también la Universidad 
una preciosa colección de nuestras Cortes, en que van incluidos 
varios ordenamientos, becerros de las behetrías, bandos y otros 
trabajos jurídicos de la edad media, cuyas copias se reunieron en 

tomos de letra al estilo de Palomares. (V. CORTES). 
Poco tiempo después ocurrió la espulsion de los Jesuitas. La 

Biblioteca se enriqueció entonces con los libros, tanto manus­
critos como impresos, de aquel célebre Colegio, el mas grandio­
so que tenia la Compañía eii España ; algunos de los códices pre­
ciosos atesorados en él , habian sido regalados por el P. Babago, 
confesor de Fernando V I , y Catedrático que había sido en aquel 
Colegio. Entre ellos se cuenta la preciosa traducción de las obras 
de Séneca por el Burgense, uno de los códices mas ricos de la 
Biblioteca. Vinieron entonces igualmente á la Universidad las 
obras originales de varios Jesuitas célebres, comoSuÁREZ, THYRSO 
GONZÁLEZ , BIBERA , LUGO , ABARCA , ALFARO , y otros muchos de infe­
rior nombradia? aunque no de escaso mérito. 

l^n la Universidad de Salamanca nunca penetró la Teología 
j^olinista, pues aunque se fundaron dos cátedras de ella por el 
P. Nithard, tuvieron poco séquito: la Universidad habia jurado 
en el siglo X V I I , seguir la doctrina de S. Agustin, según la i n -
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terpretacion de Santo Tomas. Mas por una rara coincidencia to­
da la riqueza Teológica que conserva la Universidad es de la 
escuela Jesuítica, y muy poco de la Tomista. 

De Jurisprudencia Civil es tán escaso lo que contiene, que 
equivale á nada: los pocos y pequeños tomos, que se han recogi­
do de las bibliotecas de los colegios, son de muy poco mérito. 
Algo mas hay de la Canónica y los varios códices coetáneos al 
Concilio de Basilea, son joyas dignas de toda estima. 

Por desgracia han sido infructuosas todas las diligencias, que 
se han hecho en husca del Sexto de Decretales enviado por Boni­
facio YI I I á la Universidad: (1) hace menos sensible la pérdida el 
conservarse aun la Bula del Papa, con que acompañó la remisión del 
códice. Tampoco se conserva ninguno de los trabajos jurídicos á 
que contribuyó la Universidad en la edad media, y solo restan 
dos sumas de las Decretales y de .constituciones del Concilio de 
Yiena, al parecer del siglo XIV. 

Los veinte escritores médicos, cuyos trabajos se conservan, son 
casi; todos desconocidos en la historia de la medicina; pero muy 
eruditos y curiosos, á juicio de los dignos catedráticos de esta 
facultad, que los han reconocido en este curso. Sobresale entre 
estos escritores el Bonealés D. Isidro Aldaba Galcerán, infatiga­
ble comentador de Hipócrates y autor de un Diccionario $ con el 
título de Polyantea medica* que quizá sea él mas antiguo que se co­
nozca. Catorce tomos hay escritos de su puño y letra á princi­
pios del siglo XVII . Los restantes tomos, que se conservan hasta 
40, son casi todos esplicaciones de cátedra, por algunos profeso­
res de mediados del siglo X Y H : también se encuentran entre los 
códices griegos algunos escritos de Medicina. El quijotesco 
despego con que se principió á tratar á esta facultad, desde aquel 
tiempo, produjo la postración de ella, cuando de tanta laborio­
sidad estaba dando pruebas. 

Por lo que hace á ios códices griegos han sido revisados y 
calificados cuidadosamente por el Dr. D. Cándido Herrero, Cate­
drático de aquel idioma. 

Lo que se conserva de Filosofía es tan escaso y baladí, que 

(1) En la Biblioteca de la Real Academia.de la Historia se conserva un códice en vitela del VI 
de las Decretales, que sino es el mismo remitido á Salamanca debe ser coetáneo de aquel, á juz­
gar por la letra y la Epístola preliminar. 

http://Academia.de
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apenas merece la molestia de citarlo- Algunos códices del siglo 
XV conservan los restos de las disputas de aquel tiempo, éntrela 
Filosofía Peripatética y Platónica. Las obras de Jorge Trapesuncio, 
y Cándido Diciembre son curiosas en este concepto : aunque impre­
sas todavía ofrecen curiosidad en estos códices de aquel tiem­
po. Por lo que haceá los cursos de Filosofía peripatética admen-
t&m Jesuitkce señolee, como esplicaciones de principiantes , no me­
recen en general ni aun las malas encuademaciones que tienen. 

El número de autores , cuyos manuscritos se conservan , se 
aproxima á 400, sin contar los de inaugurales, sermones y otros 
trabajos breves , ó poco importantes. Hay ademas unos 50 autores 
cuyos trabajos van compilados bajo los nombres de otros que dan 
el título á los libros: los anónimos esceden también de 100. El nú­
mero de volúmenes., que hoy en dia existen es de 1406. La cornil 
sion espera poderlo aumentar m breve, con otros 60 volúmenes 
procedentes de la Biblioteca del célebre Convento de S. Esteban 
en esta Ciudad, los cuales han sido reclamados judicialmente de 
la testamentaría de un ex-elaustrado por el Sr. Rector. La comi­
sión provincial de monumentos artísticos, que tiene cedidos á 
esta Biblioteca los escasos manuscritos salvados de los conventos, 
juntamente con los libros impresos procedentes de aquellos, ha 
tenido á bien apoyar esta reclamación. Estos 60 volúmenes re­
clamados, forman parte de una compilación de 120 tomos, en que 
los sabios y laboriosos bibliotecarios ide aquel Convento, iban com­
pilando desde el reinado de Cárlos I I todos los folletos y papeles 
históricos curiosos., tanto manuscritos, como impresos, que l le­
gaban á sus manos, Entre ellos hay ademas dos ó tres tomos de 
una de las varias historias de aquel célebre Convento, íntima­
mente ligado con la Universidad desde el siglo XV. Hay también 
muchos y curiosos documentos sobre las rivalidades entre Domi-
cos y Jesuítas. 

Esperamos que las personas instruidas, amantes de la Biblio­
grafía y de nuestras glorias Universitarias, verán con gusto este 
Catálogo, como prueba de laboriosidad de nuestros mayores, y de 
la inmarcesible gloria de la mas antigua y célebre de nuestras 
Universidades. 

j'.•!•"•*< «* *:• m»|J üi i", i '• íl <• ¡J 



ABARCA (P. PEDRO) Jesuíta: célebre historiador de fines del 
siglo XVII . 

Genealogías de los reyes de Aragón, Navarra, Córdoba &c. 
Está en el mismo el advertimiento particular de Antonio Pérez, 
sobre el hecho de su causa, para información de los Sres. Jue­
ces, papel curioso y de letra del siglo X V I . Un tomo en 4.° bien 
conservado. 

Id. Papeles varios , .que dejó en la Biblioteca de Jesuítas de 
Salamanca. Un tomo en folio, algo deteriorado, con 595 pág. 
dob. pero faltan las 144 primeras. Tiene índice de materias. 

Id. Relaciones y papeles varios, manuscritos é impresos: 
recogidos por dicho Padre. Seis tomos en folio, pergamino. El 1.° 
contiene varios tratados sobre asuntos teológicos. El 2.°, 5.° y 
4.° contienen mezclados manuscritos é impresos. El 5.° contiene 
papeles relativos á varios puntos de la S. Escritura. El 6.° es de 
genealogías impresas, anotadas al márgen por dicho P.: contiene 
las de los Abarcas, Garcipolleros, Suarez de Toledo, Zuñiga 
y otros. 

Id. De essentia visionis. Uu tomo en 4.° Siguénse otros dos 
tratados. El 1.° de Legibus por el P. Maldonado: el 2.° de scientia 
futurorum por el P. Thyrso González. 

Id. Epithome examinis dogmatici in duodecim propositiones P. 
Joannis Barbiani. Un tomo en folio. 

El autor no puso su nombre y se designa asimismo con el t í ­
tulo de Polemicus, pero en una nota marginal se advierte , que 
es del dicho P. Abarca, y que el original se remitió á Roma. 

Id . Be Theologia tractatus varii^praesertim circa incarnationem, 
volmtatem et perfectiones Christi, et etiam circa aliqua sacramenta. 

Quince tomos en 4.° algunos de ellos algo deteriorados. 
2 
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I d . Papeles históricos , casi todos escritos de su mano. Hay 

entre ellos los reparos al libro del Cristiano interior: otro sobre 
la invención de la Santa Cruz, y la historia de los Grerifes de 
Africa. Un tomo en 4.° , hoJL 

Id . Dogmática et moralia.. Un tomo en 4.° algo deteriorado. 
Contiene noticias y cartas sumamente curiosas y algunas de ellas 
relativas á la Universidad de Salamanca. Apenas tiene nada de 
Teología, pero se le ha conservado el título, que tiene en tapar­
te esterior.. 

Id . Dogmática varia. Bajo este epígrafe se contienen varios 
tratados curiosos en latin sobre algunos errores del siglo XVII , 
especialmente de los. Jansenistas y Probabilistas. Un tomo en 4.° 
con 595 pág. dobles. 

Id . Moralia qucedam. Es una colección de consultas y pa­
peles curiosos, sobre varios asuntos de Teología moral y dere­
cho Canónico. Entre ellos hay un informe sobre el estado de los 
Colegios mayores y sus abusos en tiempo del Conde de Oropesa 
(1685): otro informe contra el genio apasionado y duro del P. Fran­
cisco lleluz, Dominico, confesor de Carlos I I y enemigo de los Je­
suítas de Salamanca: un discurso acerca déla exclusiva, que go­
zan los Reyes católicos en el cónclave , escrito por el P. N i ­
colás Martínez, Catedrático de Prima del Colegio Romano al ser­
vicio del Cardenal Aquaviva, en 1662. Un tomo en 4.° bien 
cons. con 425 pág. dobles.. 

AGOSTA (JOSÉ) Jesuíta, célebre historiador de Indias. 
De procurando, Indorum salute. 

Un tomo en 4.° pasta, bien conservado, con 546 pág. dobles. 
Id . Concilium provimiale Límeme (1582.) Un tomo en 4.° 

ADVERSARIA. Lemmata et Histórica: anónimo. 
Es una obra de compilación, sentencias y noticias. Un tomo 

en 4.° deteriorado.. 
AGUAYO (LIPERCIO) Jesuíta. Tractatio scholastica de Fide. 
Un tomo en cuarto. Hay ademas en el mismo tomo otros dos 

tratados, uno de prwde&tinatiorte y otro áe peccath, por el P. Lince. 
Id. De Fide supernaturaii. Un tomo en 4.° 

AGUIRRE (RAMÓN) Jesuíta. Tractatus moralis de impcdimentis 
matrimonii.. 

Dos tomos en cuarto ,, iguales.. (Salamanca 1721.) 
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AFRODISIO (ALEXANDER APHRODISIUS.) In analítica Arisíotelispriora. 

Un tomo en folio , bien cons. en griego. 
Id . In Metheora et sophistica Arisíotelis comment. Un tomo en 

folio, bien conservado, en griego. 
AGREDA (LA V. M. SOR M . a DE JESÚS), Defensorio de su mís­

tica ciudad: (anónimo). 
Un tomo en folio, bien conservado y sin foliar. 

AGUSTIN (S.) De Cimtate Bel. 
Un tomo en folio, bien escrito , en vitela y letra del siglo XV. 

ALBA (MIGUEL DE). Tractatus de Urinis. 
Un tomo deteriorado, en 4.° sin foliar (1650.) 
Id . Tractatus de sanguinis emmissimie. Un tomo en 4.° con va­

rias foliaciones; (año de 1652.) Hay en el mismo tomo algunos 
otros tratados de medicina. 

ALCARAZ. De peccatis. 
Un tomo en 4. D 

ALCAZAR (Luis): Jesuíta. Ewpositio in librum Job. 
Un tomo en 4.° bien conservado y sin foliar. (1588). 
Id . In Joannem. Un tomo en 4.° algo deteriorado, sin foliar. 
No consta que sea del Padre Alcázar, pero se presume que 

lo sea según una nota al principio del tomo. 
ALDABA GALGERAN {DON ISIDRO) Catedrático de Salamanca y 

médico del Cabildo de Zamora en el siglo XVII . 
(Clavis Hippocr ática): comentarios sobre Ipocrates. 

Dos tomos en folio, el 1.° con 102 páginas dobles y el 2.° de 
505 hasta 1000. 

Id . Polianlhea médica. Un tomo en folio, pergamino. 
Id . Messenas (sic) prodigioso áfavor de las mujeres, niños, 

locos, maniacos y heridos de hipocondría &c. Un tomo en folio. 
Id . Methodtis medendi: patología especial. Un tomo en 4." 
Id . Consilia médica: medicina práctica. Un tomo'en 4.° bien 

conservado, 622 pág. dobles. 
Id . Modo de presagiar in morbis. Un tomo en 4.° bien cons. 
Id . Methodus medendi: sequitur tractatus de remediis paratu 

facilibus ex Dioscoride et Mathiolo. Un tomo en 4.° bien cons. 
Id. Sobre la peste. Un tomo en 4.° bien conservado. 
Id. Naturaleza de la fiebre en común, según Daniel Sen-

nerto. Un tomo en 4.° deteriorado. 
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Id. Patología general: naturaleza de la medicina (la obra 

dice Fisiología.) Un tomo en 4.° con 511 pág. dobles. 
Id . Isagoge universa: ó sea introducción del médico consulto. 

Un tomo en 4.° bien conservado, 
Id. De morbis. Un tomo en 8. a 

Id . In Avicenam de febribus. Un tomo en 8.° con 458 pág. 
dobles. 

ALDERETE (BERNARDO), Jesuíta de Salamanca. 
De Theologia tractatus varii. Tres tomos en folio, bien cons. 
Id . De scientia Dei, prmdesiinatione et gratia. Siete tomos en 

4.° (1644=49.) 
Id. De scientia media. Un tomo en 4.° (1640.) 
Id. In Logicam et Metaphisicam Aristotelis. Un tomo en folio 

bien cons. 
ALDUDO (Luis), Jesuíta de Palencia (1731). Cursus Philosophicus. 

Tres tomos en 4.° 

ALFARO (José), Profesor de Teología en el Colegio Romano. 
De justificatione impii. 

Un tomo en 4.° con 89 pág. dob. (1688). 
Id. De prcedestinatione Sanctorum. Un tomo en 4.° bien con-

serv. con 108 pág. dob. 
Id. Censura censures latee anno 1664 á PP. revisoribus gene-

ralibus Soc. Jesu* contra librum de recto usu opinionum probabilium 
á P. Thyrso González nunc Prwposito Soc. Jesufanno 1693.^ Un to­
mo en 4.° bien cons. 

Id. Histórica enarratio eorum quee acciderunt circa editionem 
libri de recto usu opinionum probabilium, á P. Thyrso González. 

Un tomo en 4.° sin foliar, pero su letra parece igual á la del 
anterior. Es muy curioso y refiere las injusticias, que cometieron 
los revisores romanos con el Jesuíta Español. 

Veáse sobre esta misma materia y contra el Padre Alfaro, el 
tomo titulado, Pitiniophilus. 

ALFARO (P. TOMAS) Jesuíta. Propositiones damnata? ab Alejan­
dro VII et Innocentio X. 

Dos tomos en 4.° bien cons. 
Id, De impedimentis MatHmmii. Un tomo en 4.°, bien cons. 

con 78 pág. dob. (año 1710.) 
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• ALIAGA (JUAN) Dominicano. Tractatus Theologici, prwsertiam 

de Gratia Divina. 
Cuatro tomos en 4 . ° , Lien cons. (1718). 

ALIZAL (MIGUEL) Jesuita en Valladolid. De Fide. 
Un tomo en 4.° bien cons. con 8 2 pág. dob. (1655). 

ALMELA (DIEGO RODRÍGUEZ.) 
Valerio de las historias escolásticas y de España. Incomple­

to, sin principio ni fin. En la tapa dice por la parte de adentro, 
que se acabó de escribir Viernes 2 1 de Febrero de 1485. Un 
tomo en folio deteriorado. 

ALMENDREZ (DIEGO), Jesuita. De pcenitentia. 
Un tomo en 4 . ° , bien cons., 60 pág. dob. 

ALUSTIZA (JUAN). Phisica Aristotélica. 
Un tomo en 4.° con 408 pág. dob. : le falta el final. 
Id . De probabilismo. Dos cuadernos en4.° bien conservados 

é idénticos. 
ALVIZ (MARTIN) : Jesuita. Commentavia in Phisicam Aristotelis. 

Un tomo en 4.° 
ANCHO (AUGUSTINUS m)Super Matíhccum. 

Un tomo en folio. 
ANSELMO. Anselmi líber de eccleiaúicisoffiáis. Sequitur liberv Au-
gustini de cognitione vita. Item regnum sanitatis ab Arnaldo 

Villanova. 
Un tomo en 4.° deteriorado y sin foliar. 

ANTILLON (MANUEL), Jesuita. De lógica. 
Un tomo en 4.° con 175 pág. dobles: (año 1695). 

ANTOLINEZ. (AGUSTÍN) Jesuita. De prcedestinalione. 
Un tomo en 4.° 
Id. De voluntario et involuntario. Un tomo en 4 . A 

ANTONIO (ANDRÉS), Jesuita. Disputationes molíales de pcenitentia. 
Un tomo en 4.° Salamanca 1679 . 

ANTONIO (GASPAR), Jesuita. Commentaria in libros Sapientiw Sa-
—ITJiuQ'YcOt̂ ) eODOJ . ,<íITÔ  £191(1 ,,6101/ CJ3«(T .*> fíO OTÍIOJ fiU 

lomoms. 
Un tomo en folio incompleto. 

APONTE (PEDRO GERÓNIMO). Casas y Linages. 
Un tomo en folio algo deteriorado, con 406 pág. dob. 
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ARANA (ANTONIO), Jesuita. Historia de la fundación del Colegio 
de Jesuítas de Salamanca, dividida en dos partes: alcanza hasta 

el año 1624. 
Un tomo en 4.°, deteriorado, con 130 pág. dob. 

APAÑA- Be hypothesis, t» digest. Un tomo en4.° 
ARANGO. Jesuita. Be volúntate Bei^perféctionibus Christi* et In-

carnatione. 
Tres tomos en 4.° bien cons. 

ARCAINA (PEDRO) Jesuita. Methaphisica Aristotélica. 
Un tomo en 4.° bien cons. año 1661. 

ARCE (FR. DIEGO DE) De las librerías, su antigüedad, provecho, 
su sitio y ornato &c. 'A D . Juan Baut. Acevedo, Patriarca de 

Indias. 1608. 
Un tomo en 4.° bien cons. 

ARENGAS. Libros de arengas, en actos y grados, y de sermones 
fúnebres, en las honras de la Reina Doña Margarita de Austria, 
que se hacían anualmente en el Colegio de Jesuítas de Salamanca. 

Tres tomos en folio; principian en 1716. 
ARENILLAS (JÜAN), Jesuita de Valladolid. Beessentia et attribu-

tis DeL 
Un cuaderno en 4.° bien cons. con 66 pág. dobl. 

ARCOTE (DIONISIO). Tractatus moralis de conscientia. 
Un tomo en 4.° bien cons. y sin foliar. (Año 1702). 
Id . Be Sacramento pamitentice et casibus reservatis in quibus-

dam Bicecesibm Hispanice. Un tomo en 4.° algo deteriorado sin fol. 
ARGUELLES VALDES (ANTONIO). Be pactis resolutis in diem ad-

dictionis, et commissario in venditione. 
Un tomo en 4.° bien cons. sin foliar. 
Argumenta ihopica. Colección de diferentes tratados y en dis­

tintas letras. Un tomo en 4.° escrito en vitela y sin foliar. 
ARISTIDIS ET SINESII EPISTOLA. It. Epistolce Libanii et Sancti 
Basilii.-It. Epistolce Phalaridis tirani.-It. Sinesius de Provi-

dencia.-It. Constantinus Imperator de Themistio philosopho. 
Un tonio en 4.° pasta vieja , bien cons.: todos estos opúscu­

los están en griego y algunos de ellos foliados. 
ARISTOFANES. Sus comedias, Pluto, las nubes, y las ranas: 

en griego, con notas marginales é intercalares. 
Un tomo en 4.° bien cons. sin foliar. 



— 15 — 
ARISTOTELES. Comparación de su filosofía con la de Platón, y 

dictámenes de los Santos PP. acerca de ella. 
Un cuaderno en folio con 22 pág. dob. 

ARNOLDO DE CLARA VAL. Arnoldi Clarevallensis opera. 
Un tomo en folio, escrito ^ n vitela, bien cons. y sin foliar. 

ARRIAGA (ANTONIO) , Jesuíta. De Justificatione. 
Un cuaderno en 4.° bien cons. con 100 pág. ^ob. año (1692). 

ARRIANO (FLAVIO). Anabasis, seu Expeditia Mexandri, septem li-
bris digesta* et sequiíur Indica. 

Un tomo en 4.° escrito en griego y sobre vitela, bien. cons.: 
sin foliar. 

Id . De codem. Un tomo en 4.° en papel sin fol. en griego. 
ATANASIO (S.) Disceptatio in loca difficiliora Scripturw Sacra, 
it. dicta aliorum PP. in diversa.-It. Eusebio; Eocegesis herme­

néutica in Cántica Canticorum. 
Un tomo en folio menor, bien cons., escrito en griego. 

AVELLA (JACINTO), Colegial de Trilingüe. Clypeus naturalisphilo-
sophice Thomisticce.. 

Un tomo en 4.° bien cons., 
AVENDAÑO. (Jesuíta). Tractatus de voto. 

Un tomo en 4.° bien cons..' 
AVILA (V. JUAN DE). Lecciones que leyó sobre la canónica de S* 

Juan en Zafra. 
Un tomo en 8.° bien cons. letra del siglo X V I . 

AZTINA. (Jesuíta). De Incarnatione. 
Un tomo en 4.° bien cons. 
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B A Ñ E Z (DOMINGO) Dominicano De vitiis et peccatis. 
Un tomo en 4.°, sin foliar: (año 1598). 

BARBERO (JUAN). Demostración de la justicia de la compañía de 
Jesús en la prohibición de cierta proposición sobre la adoración 
de la humanidad de Cristo, defendida en Salamanca, por un Je­
suíta moderno, en 1680. Parece ser que condenado el Jesuíta en 
su orden acudió al Consejo, después se fué á Nápoles y seguía el 
pleito en 1 6 8 1 : es anónimo. En la cubierta dice:=Doctrinas del 
r . Juan Barbiano. 

Un tomo en 4.°, perg. con 55 pág. dobles inclusas algunas 
adiciones. 
BARBIANO (JUAN) Jesuíta del Colegio de Salamanca, hijo de los 
Condes de Beljoyoso, primer catedrático Jesuíta en la Universi­

dad de Salamanca, en la menor edad de Cárlos I I . 
De Theologia tractatus varii. 

Veinte y seis tomos en 4.°, pergamino, bien cons. casi todos, 
muchos de ellos son repetidos y borradores. Hay tratados muy 
curiosos acerca de la Virgen y de la inmaculada Concepción. 

Id. MATERIAS DE TEOLOGÍA : en su mayor parte son repeticiones 
de las anteriores, y están encuadernados en rústica. 

Id. Defensa de su obra sobre la comunión cotidiana. Un 
tomo en folio, sin foliar, donado por el P. Abarca. 

Id. Impugnación del error nuevo vertido en Salamanca en 
unas proposiciones y defendidas en la Universidad en 1660 acer­
ca de la Humanidad de Cristo, (anónimo contra Barbiano). Un to­
mo en 4.° algo deteriorado, con 42 pág. dobles. 

Id. Sumario de las censuras de diez y siete proposiciones 
del M.° Juan Barbiano, condenadas por el general de su orden. 
Un tomo en 4.°, con 85 pág. dobles. 

Id. Observaliones nonnulloz in duodecim propositiones de Ckris-
ti Ilumanitate. Un tomo en fol. bien cons. y sin foliar (año 1688). 

Id . Vetus apología extemporánea pro suis propositionibus, 
subjectis additionibus robórala. Un tomo en fol. bien cons. sin fol. 

Id. Vindicice in examen duodecim proposilionum quibus toti-
dem de Christi Humanitate falso asseruntar increatm perfectiones. Un 
tomo en folio, bien conservado, de buena letra y sin foliar. 
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Id. In duodecim Barbiani propositiones. Un lomo en 4 . ° , 

bien conservado, con 89 pág. dobles: (año 1669). 
Id . Apología vetus el originalis P. Barbiani. Un tomo en fo­

lio: con las aprobaciones auténticas de su doctrina por varios doc­
tores nacionales y estranjeros, y unos impresos con la sentencia 
de la Inquisición absolviéndole, con ciertas esplicaciones de su 
doctrina: se lia puesto con él un cuaderno impreso sobre la ge­
nealogía de los Barbianos, con los retratos de los ascendientes de 
este célebre Jesuíta. 

Id . Physica Aristotélica. Un tomo en 4 .° , bien cons. 
Id . De Incamatione. It. de essentia et atributtis á P. LYNCE 

(GASPAR). It, depeccatis á P. RUBÍ. Un tomo en 4 . ° , incompleto. 
Id . De prcedestinatione. It. LYNCE de Conscientia probabili. 

It. TYRSO GONZÁLEZ de scientia futworum, Un tomo en 4 . ° , bien 
conservado. 

ki Id . De legibus. It. LYNCE de Gratia: TYRSO GONZÁLEZ de In­
camatione. Un tomo en 4 . ° , bien cons. (año 1665). 

Id . De restüutionei It. LYNCE de supernaturalitate. It. IBARRA 
de Incamatione. Un tomo en 4 . ° , bien cons., sin foliar. 

Id . De gratia auxiliante: It. LYNCE de justifie alione: It. ABARCA 
et RUBÍ de Eucharistia. Un* tomo en 4 .° , bien cons. foliados cada 
uno de los tratados. 

Id . De peccatis: It. LYNCE de justificatione: It. TYRSO GONZÁ­
LEZ de pcenitentia. Un tomo en 4.° , sin foliar. 

Id . Demérito. It. Tractatus alii Theologici á PP. LYNCE ( R I ­
CARDÔ  TYRSO GONZÁLEZ et IBARRA (GASPARE). Un tomo en 4 . ° : cada 
tratado tiene su respectiva foliación. 

BARCELOS Y VIANA(EL CONDE D. PEDRO DE), filho del Rey Don 
Denis. Libro das linhagens antigás. 

Donado al P. Abarca por D. José de la Serna. Un tomo en 
folio, bien cons., con 253 páginas dobles, 
BARCO (GABRIEL), Jesuita: Catedrático de Vísperas en Salamanca, 
( 1 7 3 5 . = 4 7 ) . De Theologia tractatus varii presertim de Incama­

tione, Gratia, Justitia et Jure. 
Cuarenta y cinco tomos en 4.° 
Id . Cursus philosophicus ad mentem Aristotelis. Tres tomos 

en 4.°, bien conservados. 
t u ¿ i T O Í < t t f t 9 & ' 9 U ^ t 4 \ V m s \ & ¡ \ ¿JSU\WW\¡JVNÍ\B 8» . i w n o ^ W W ^ SMtircfojftA. 



— 18— 

BARRANTES MALDONADO. Crónica de Enrique I I I : á conti­
nuación hay otra de Enrique IY y de distinta letra. Las S4 pági ­

nas primeras, corresponden á la primera Crónica. 
Un tomo bien cons., en folio, con 79 pág. dobles. 

BASILEA (CONCILIO DE). DOS códices autógrafos , muy curiosos, é 
importantes , bien escritos en vitela fina y con los sellos plúm­
beos, que llevan en el anverso el Concilio y al reverso dice, 

Saerosancta synodus; generalis Basileensis. 
En folio, bien cons., encuadernados toscamente en tablas y 

con correas. Se sacaron del archivo donde estaban guardados. 
Id. Propositiones tractatus in favorem EugeniiPapce. Es una 

colección de papeles relativos al Concilio y coetáneos de él. A l 
folio 116 está el tratado de Nicolás Gusano :=In favorempotestatis 
Papos supra ConciUum. 

Un tomo en folio, algo deteriorado, con 267 pág. dobles. 
En las tapas hay una carta , que parece una credencial autógrafa, 
espedida por el Concilio., 

Id . De excellentia Ecclesiee et Synodi Basileensis. Es una 
colección de papeles de aquel tiempo, de diferentes letras: e l 
primer tratado , que es el que lleva el epígrafe citado, está roto 
y algo deteriorado. Un tomo en folio , sin foliar. 
BAZTERRICA (JOSÉ. IGNACIO), Jesuíta., TractatusTheologico moralis 

de contractibus. . 
Dos tomos en 4.° El 1.° de contractibus in genere, con 64 pág. 

dob. El 2.° de contractibus in particulari, con 171 sencillas. 
Id. De ministro Sacramenti pamiténtice. Un tomo en 4.°, 

bien cons., sin foliar. Hay otro cuaderno sobre el mismo asunto, 
é igual al anterior. 

BELZUNZE DOMINICANO, Catedrático de Vísperas en Salamanca. 
De Trinitatis mysferio. 

Un tomo en 4.°, con 126 pág. dobles. 
Id. De Incarnatione. Un cuaderno en 4.° 

BERREYARZA (JUAN), Jesuíta. 
Pláticas. Un tomo en 4.°, bien cons. con 252 pág. dobles. 

BIBLIA HEBREA. Translatio Chaldaica omniuni librorum histori-
corum veteris Tcstamenti cum latina, inferpretatione. 

Secundapars Biblimy cura fusmque doctissimorum SalmanticensiS' 
Academice prwceptorum, ex antiquismmis fidelissimisque exemplaribus 
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&c. Un tomo en folio, en vitela, bien cons., sin foliar. Los ca-
ractéres hebráicos son españoles, ó cuadrados, en una columna y 
en la otra la versión latina.- principia con el libro de Josué. 

Id . Tertia Pars: continet librum Esther, Job, Psalmos, Eccle-
siastes et Canticum. Un tomo igual al anterior, pero con algunas 
hojas suplidas al final de distinta mano, y menos igual. 

Id . Cuarta Pars: Ab Ezequiele, usque ad Malachiam inclusive. 
Un tomo como los anteriores. 

INDICE de la Biblioteca del Convento de San Esteban en 
Salamanca, Un tomo en folio, muy deteriorado: 

BISANTI(FR. DOMINGO). Descripción del Imperio Turquesco. 
Un tomo en 4.° mayor. 

BLENGUA (DR. MANUEL), Catedrático de instituciones civiles 
en Salamanca. 

Lecciones para su cátedra en el curso de 1776, con arreglo 
á lo mandado en plan de estudios. Es una especie de programa 
para su cátedra. Dos cuadernos en 4.° 

BONAVENTURA (FRANCISCO), Jesuita de Salamanca. De votis 
Societatis Jesu. Un tomo en 4.° (1586). 

Id . Commentaria in Qam. 2CP. Divi Thommce. Un tomo en 4.° 
BORDAS (NICOLÁS), Jesuita Compostelano. Cursus phiíosophicus. 

Dos tomos en 4.° 
BORULLO (JOSÉ). Academicus commentarius ad til. Dig. et Cod. qui 

poliores in pignore habeantur. 
Un tomo en 4.°, bien cons., 89 pág. dobles. -

BRAVO (DR. JUAN). De differentia febrium. 
Un tomo en 4.° algo deteriorado : (1587.=88). 

BULAS Y BREVES. Copias de algunas, sobre asuntos eclesiásti­
cos de España: debian ser de los Jesuítas, pues se hallaron entre 
una multitud de papeles suyos héterogeneos y de poco valor. 
Un tomo en folio. 
BUTRON Y MUXICA (JOSÉ ANTONIO), Jesuita. El gran Capitán de 

Dios S. Ignacio de Loyola. 
Poema dedicado al Excmo. Sr. Ponce de León &c. Dividido 

en 17 alarmas: (año 1729): tiene 1792octavas reales. Hay ade­
mas otro ejemplar igual, escrito con menos esmero y lleva la fe­
cha de 1730. Dos tomo en 4.° 



CABAÑAC. In codicem Justiniamm, cum comment Waldi. 
Un tomo en folio max. bien cons. letra del siglo XIV. 

CABELLO (PEDRO) Jesuita. 
Disputaliones in miversam Logicam Aristotelis. 

Un tomo en 4.° bien cons. (En Córdoba. 1716). 
C AL ABRE (D. MATEO). Tratado de fortificación, ó arquitectura 

militar. (1755). 
Un tomo en 4.° con 9 0 pág. dob. 

CALATAYUD (MANUEL) Jesuita. Cursus philosophicus. 
Dos tomos en 4.° bien cons. 

CALENDARIO. Mesponsum Academice Salmanticensis SS. D. JV. 
Gregorio XIII de compendio quoddam et reformatione Kalendarii 

cónsul ente. 
Un tomo en 4.° bien cons. 

CAMARGO (P. IGNACIO). Jesuita de Valladolid. 
Be Theologia tractatus varii. Diez y siete tomos en 4.° 

CANDIDO DICIEMBRE (PEDRO). Traductio novissima totius Pla­
tónicas politice. 

Un tomo en folio lujosamente escrito y bien cons.: letra de 
principio del siglo XVI . Tiene una Epístola de Enrique VII I so­
bre el mérito de la traducción. 

CANO (MELCHOR). Parecer que dió á Felipe I I , cuando el Papa 
Paulo IV intentó la guerra de Ñapóles contra España. Sigúese á 
éste, la despedida del Nuncio en 1709 por el Marqués de Mejo­
rada, y otro papel de D. Gaspar Ram, sobre la inmaculada Con­
cepción y las alegaciones del P. Ricarte, Dominico, sobre que 

los de su orden puedan inpugnar dicho misterio. 
Un tomo en folio , bien cons. 
Id. Annofaliones inprimam partem Sancti Thomw. Un tomo 

en folio, bien cons. con 597 pág. dob. 
- CAÑO (ALFONSO DEL), Jesuita. Tractatus Theologici de Trinitate, 

Providentia et Prcedestinatione. 
Tres tomo en 4.° bien cons. 
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CAPELLA (MARCIANUS). De nuptiis Mercurii et Philomenw. Item: 

Nomenclátor ex Strabone depromptus. 
Un tomo en folio. 

CARLOS V (EL EMPERADOR). SU crónica: (anónimo). 
Un tomo en folio, bien cons. sin foliar. 
CARRAL (JOSÉ), Jesuita Compostelano. De gratia efficaci. 
Un tomo en 4.° bien cons. con 5 9 5 pág. dob. 

CARRASCO (P. IGNACIO). Tractatus de Legibus. 
Un tomo en 4.° deteriorado: 1 1 0 pág. dob.: año 1626. 

CARRILLO (P. ALONSO). Visita hecha por él en las casas de la pro­
vincia de Castilla: (año 1614) . 

Un tomo en 4.° bien cons. con 189 pág. dob., muchas de 
ellas en blanco. 

CARRILLO (LUCAS), Jesuita. Tractatus de Fide, Spe et Charilate. 
Un tomo en 4.° bien cons. sin foliar. 

CASAS (BALTASAR), Jesuita. Súmulas. 
Un tomo en 4.° deteriorado: 79 pág. dob. 

CASTAÑEDA Y YELASCO (FRANCISCO), Colegial mayor de Sta. 
Cruz. De prcedestinatione. 

Un tomo en 4.° bien cons.: 8 5 pág. dob.: año 1665. 
CASTRO (P. Luis), Jesuita. Grceca nomina ex Homero, Ana-
chreonte et aliis scriptoribus.-It. Aliwpoeseos, tum ex Jíoratio , tum 

a Yicentio Ginisio Soc. Jesu. 
Un tomo en 8.° pergamino, bien cons.: parece escrito por el 

P. Ginisio, ó por el P. Castro, cuyos nombres repite en algunas 
páginas. 

Id . El librito de Genofonte. Tal es el título, que arbitraria­
mente le dió el autor, no se sabe por qué , pues solamente con­
tiene varias poesías, en su mayor parte religiosas, en latin y cas­
tellano y especialmente en elogio de la Virgen. Principia con una 
sobre el tabaco. Un tomo en 8 .° , bien cons. y sin foliar. 

Id . Poemata varia, sacra et prophana. Tres tomos en 4.° per­
gamino, algo deteriorados y sin foliar: contiene también algunas 
disertaciones latinas y en prosa, sobre varios asuntos y entre ellas 
una con el título áe=Bacchanalium ins.ectatio t y algunas poesías 
compiladas por él , y con varias foliaciones. Es anónimo, mas 
por la letra y por el contenido parece ser del citado Padre 
Castro. 
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Id. Exercitationes Rhetoricce. Un tomo en 8.° sobre varias 

materias de Retórica y ejercicios de composición: hay algunos 
epigramas en griego y apuntes de Hebreo. 

CATHENA GRiECORUM PATRUM IN R. JOR. 
Un tomo en folio, bien conservado. 

CELADA (PEDRO), Canónigo de S. Justo de Alcalá, y Catedrático 
de aquella Universidad. Tractatus dé Gratia. 

Un tomo en4 .° , bien cons., con 109 pág. 
CELLADEI (ANTONIO). Varios reparos contra su libro, titulado de 
recta doctrina morum, impreso en 1684, y presentados á la I n ­

quisición: (anónimo). 
Un tomo en 4.°, bien conservado, con 46 pág. dobles. 

CHACON (JUAN), Jesuita, Catedrático de Prima en Valladolid. 
De auxiliis Gratiw. 

Un tomo en 4.°, bien cons., con 92 pág. dobles. 
Id . De Fide. Un tomo en 4.° 

CHINA (RITOS DE LA), Controversias eclesiásticas sobre ellos y pa­
peles contra los Jesuítas. 

Dos tomos en folio, letra del siglo XVII . 
CICERON. 31. Tulii Ciceronis de amicitia* et etiam parado®® 

ad Brutum. 
Un tomo en 4.°, incompleto y sin foliar. 
Id . De finibus bonorum. Un tomo en vitela, bien cons. 
Id. Rethorica. Un tomo en 4.° 

CIENFUEGOS (ALVARO), Jesuita, Dr. y Catedrático de Salaman­
ca (1696) y después Cardenal. De Theologia tractatus varii,prw-

scrtim de scientia media , perfectionibus Christi* voto et simonia. 
Nueve tomos en 4.°, bien conservados. 
Id. Philosophia Aristotélica. Dos tomos en 4.°, bien cons. 

CIENFUEGOS (TORIBIO). Commentaria in septem libros aphorismo-
rum Hippocratis. 

Un tomo en 4.°, sin foliar, (1694). 
CIRILO (S.) Scripta XVIII de re Theologica. 

Un tomo en folio, bien cons., en griego. 
Id. Commentaria in Genesim, Exodum et Leviticum. Un tomo 

en folio, bien conservado, con 286pág . dobles y en griego. 
CLAVER (P. FELIPE). Qua>stiones Theologica?. 

Cuatro tomos en folio, deteriorados. 
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Id. In íam. Divi Thomce. Un tomo en folio. 

CLAVER (VALENTÍN), Jesuita. Metaphisica Aristotélica. 
Un tomo en 4.° 

CLEMENTE Y. Conslitutiones edites in Concilio Vienensi cum 
commentariis marginalibus. 

Un tomo en folio, mutilado, vitela, 3 2 pág. dob. Principia 
por el título de in integrum restitutione. Los comentarios son los 
de Juan Andrés. 
COBOS (CRISTOVAL DE LOS), Jesuita de Avila. Commentaria in li­
bros• Aristotelis; de ccelo, et mundo et olios Physicm et Methaphysicw. 

Un tomo en 4 . ° , bien cons. (1582). 
Id . De Eucharistia et actibus humanis. Dos tomos en 4.° bien 

conservados: (año 1586). 
CODIGO CIYIL (INFORME SOBRE EL PROYECTO DE). Presentado al Go­
bierno por la Facultad de Jurisprudencia de Salamanca en 1852. 

Un tomo en folio.. 
CONCEPCION. Yallisolefani Collegii Divo Anselmo sacri, in cau­

sa Immaculatm Conceptionk scholasticum suffragium. 
Un tomo en folio, bien conservado. 

CONSEJO DE CASTILLA. Varios dictámenes dados por é l , du­
rante el reinado de Felipe Y . , sobre inmunidad y otros asuntos 

casi todos eclesiásticos. Un tomo en folio. 
CORDOBA (PEDRO GERÓNIMO), Jesuita Compostelano. 

Physiea Aristotélica. Un tomo en 4.° 
CORNEJO (FRANCISCO), Jesuita. De Legibus; in Div. Thomam. 

Un cuaderno en 4 . ° : (año 1609). 
I d . De vitiis. Un cuaderno en 4 . ° : (año 1610) . 

CORTES DE CASTILLA. Comprende esta colección las de los 
siglos XIV, XV y X V I , mas no están todas. Son copias sacadas 

con esmer'o y de buena íetra, al parecer del siglo pasado. 
Veintitrés tomos en folio. Tiene cada tomo su índice. Hay 

algunos ordenamientos y bandos curiosos. Comprende ademas 
esta colección: El Becerro de las Behetrías. (Tres tomos en id. 
id.) El Repartimiento de Sevilla: (dos tomos idem idem). La 
Concordia del año 1465. (Un tomo idem, idem). 
COSTA (MANUEL). Adversussexjurisconsultos: amplissimo viro Na­

varro ab Azpilcueta; et etiam alli tractatus juridici ab Ario Pine-
lo Lusitano:(1561). Un tomo en folio. 
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CUHYSOLORA EROTEMATA , seu grammatica ars per intcrrogationes et res­
ponso, digesta.-It. Georgii Chcerobosci de figuris rhetoricce.-It. Lydii 
Msopi fabulw.-It. Sententim laconicce seu apophthegmata.-It. He-

rodiani de figuris et schematibus. 
Un tomo en folio y en griego. 

€MSOSTOMO (SAN JUAN). 
Commentaria in Evangelium SU. Matthm. 

Un tomo en folio y en griego. 
CRISTOBAL (JUAN TOMAS DE S.), Jesuita. De S&cramentis. 
Un tomo en 4.° 

CROCE (ADRIANO ANTONIO), Jesuita. De acíibus humanis. 
Un tomo en 4.° 
Id. Cursus Philosophicus. Dos tomos en 4.° 

CRUZAT (GASPAR), Jesuita. De mérito. 
Un tomo en 4.° 

CURIEL (ALONSO). In iam. 2<e. D. Thomw, 
Un tomo en 4.°, deteriorado é incompleto. 

CURIEL (Luis). Voto sobre las dependencias de Roma acerca de 
los seis puntos consultados por Felipe V. 

Un tomo en folio-
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DAMASCENO (S. JUAN),. Exegesisparaphrastica ver® fidei emcerpta 
á sua Theologia. Antecellit fons seientke, seu líber philosophicus de 

origine et derivatione genesiaca cognitionum. 
Un tomo en 4.° 

DECALOGO: (anónimo). Tractatm Thcologico-maraln circa prce-
cepta Decalogi Dkputatio única. 

Un cuaderno en 8»° 
DECRETALES. Sitmma super decretum. 

Especie de compendio de las decretales letra del siglo XIV, 
muy clara. Al final hay unos versos leoninos que principian, 

Qui pingit florem* non pingit floris odorem. 
Un tomo en folio, algo deteriorado, sin foliar . 
Id . De eodem. Un tomo en cuarto mayor, en vitela: letra 

del siglo XV: mutilado al principio , y al fin: sin foliar. 
DEMOSTENES, Oraliones: Initium dant Olynthiacce, et antece­

llit vita Demosthenis á LIBAIO SOPHISTA canscripta. 
Un tomo en 4.° , bien cons., sin foliar: en griego y con no­

tas latinas marginales. 
Id . Opera omnia. Un tomo en folio menor, deteriorado: sin 

foliar y en griego. 
DIÁLOGOS familiares sobre varios asuntos de moral y religión, com­

puestos al parecer por algún Jesuita : (anónimo). 
Un tomo en 4 .° , desencuadernado é incompleto, y sin porta­

da, por io que se ignora el título, Consta de 7o cuadernos nume­
rados, y 2 4 al ultimo sin foliar: faltan algunos. 

DIEZ (IGNACIO). 
Cursas philosophicus. Tres tomos en 4.° 

DIEZ DE RIBERA (GASPAR). 
Cvmmentaria super quatuor primos libros Hippocratis. Un tomo 

en folio, bien cons.: con 176 pág. dobles: (año 1665). 
DOMINICOS. Vitce fratrum primorum Ordinis praidicatorum. 

Crónica de la orden de Santo Domingo, muy curiosa y anti­
gua, dividida en tres partes según advierte una nota puesta al 
principio. Comienza con la vida de Santo Domingo. Un tomo en 
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folio, escrito en vitela, y letra del sigloXIV: bien cons. con 151 
pág. dobles. 

DORIA CACERES Y FARIA. 
Catástrofe de Portugal en la deposición del Rey D. Alfonso 

el VI y subrogación del Príncipe D. Pedro. Traducida al caste­
llano por PANTALEON RICACHO : en Lisboa: (1669). Un tomo en folio, 
bien conservado y sin foliar. • 

DORIGA (FERNANDO), Jesuita. 
Phifasophia Aristotélica. Tres tomos en 4.° 

DUARTE FERNANDEZ. 
Commentaria supra primam canonis Avicence recepta á FUL-

GENTIO DE RENAVENTE. Un tomo en 4.°, mala letra, deteriorado: sin 
foliar. 

DUTARI (GERÓNIMO), Jesuita de Salamanca. 
De peccatis. Dos tomos en 4„°, bien conservados. 
Id. De impedimentis Matrimotúi. Dos tomos en 4.°, bien cons. 
Id. Sobre las dos materias anteriores. Dos cuadernos en 4.° 

El de impedimentos es de letra del P. RABAGO. 
Id. De conscientia probabili. Un cuaderno en 4.°, con 221 

páginas sencillas. Está escrito contra el probabilismo y parece 
bastante curioso. 

Id. De Lógica. Un tomo en 4.°, bien conservado, con 206 
páginas dobles. 

• • 



EGESIPO. Egesippi libri. 
Un tomo en folio menor, sin foliar, letra del siglo XV. 

EGINETA (PAULUS EGINETA). 
De re medica. Un tomo en folio, en griego y en vitela : algo 

deteriorado, sin foliar, 
EGUEZ (BALTASAR), Jesuíta. 

De visione Dei. Un tomo en 4.° 
ELIZALDE (EL M.°). 

De visione Dei. Un cuaderno en 4.° 
ELIZONDO. 

De Ángelis. Un tomo en 4.°: 79 páginas dobles. 
ELMACINO (EL MORO GEORGE). 

Historia sarracénica escrita por los años de 93 de la Egira, en 
caractéres arábigos. La puntuación es de otra tinta y al parecer 
de distinta mano. Un tomo e n 8 . ° marquilla, abultado, muy de­
teriorado y sin foliar. 

ENRIQUE IV. Su Crónica, por un anónimo. 
Un tomo en folio, bien cons.: con 140páginas dobles. 

EM1IQUS. Summa decassibus. 
Es una obra de Jurisprudencia, escrita en vitela, y de letra 

del siglo XV. Un tomo deteriorado, en 8.° y sin foliar. 
EPÍSTOLA: QILEDAM. (anónimo). 

Un tomo en folio, bien cons., letra del siglo XV, sin foliar. 
ERICE. De scientia DeL Un tomo en 4.° 

ESOPO. Sus obras en griego. 
En la portada dice—Ego Fernandus Nugnius Commendatarius 

ordinis Scti. Jacobi emi hunc codicem Bononice pretio duorum áureo-
rum. Un tomo en 4.°, bien conservado, sin foliar. 

ESPINOSA LOZANO. 
De morbo et sintome, et de differentiis morborum. 

Un tomo en 4.°, algo deteriorado, sin foliar (1587.=88). 
ESQUILO. Tragadice Promethei et Eumenidum. 

ARATO .=Phamomena. seu poema didascalicum de positione et appa-
ritione stellarum. VEÁLAKIS.=Phalaridis Agrigentini Epistolar. JIJAN 
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FILOPom.==-Tractatus de accentu ejusauep0$itione.==lfc Epitome Mé­
trica desumpta ab Enchiquiridione HEFESTIONIS. (anónimo). HERO-
Doio=de vita Homeri. =AFZON. Aphthonis Progymnasmata, seu 
preexercitationes in Rhetoricam ffermogenis.—h. Epitome de con-
structione attica preepositionum. (anónimo). = IT. Prowmuim in 
Rhetoricam. (anónimo). Un tomo e n - 4 ° , bien cons., en griego. 
ESQUINES.—Oratio de legatione contra Timarchum.=:h. Tra-
ctatus de accMituatione verborum. VLATON=Epistola? ad Bionisium 

Syracusanum* aliorumque Epislolographorum. 
Un tomo en folio, Bien cons., en griego y sin foliar.. 

ESTACIO. Statii Papirii' Surculi lifier. 
Un tomo en 4.°, en vitela: mal eons, y sin foliar. 
Id. Statius et Papirius cum aliis. Un tomo en folio deterio­

rado al principio. Letra del siglo XIV al XV. 
EURIPIDES.=Trago3dices ffecuba, Orestes* Phceniciance. 

Un tomo en 4.°, sin foliar y en griego, con notas latinas i n ­
tercaladas, 

EZQUEKRA (MANUEL ANTONIO), Jesuíta; 
Elegias latinas en elogio de su Maestro el P. Bernardo Sar— 

tolo. V. SARTOLO, De Incarnatione. 
EZTERRIPA (ATANASIO), Jesuíta: Catedrático de Filosofía en 

Palencia. 
Cursus Philosophicus ad mentem Jesuítica scholaz. Siete tomos 

en 4.°, bien conservados y duplicados: (año 1740), 
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FABRO (PEDRO), célebre Jesuíta, compañero de S. Ignacio, y 
primer Sacerdote de la Compañía. 

Memoriale quoddam quorumddam desideriorum bonorum et bonarum 
cogitationum. 

Es una obra sumamente curiosa , en que el autor vá hacien­
do exámen de conciencia y refiriendo los consuelos espirituales, 
que diariamente recibia. Parece original , pues la letra es del si­
glo X Y I , bastante clara, hecha en diferentes veces, pero de una 
misma mano. Un tomo en.4.°, algo deteriorado, con 8 1 páginas 
dobles. 

FELIPE W. "Varios papeles sobre su reinado. 
Sátiras contra D. Juan de Austria. Un tomo en folio. 

FLORO. Epítome de Tito Livio, 
En el mismo tomo hay un ceremonial Romano y un Catálogo 

de todas las iglesias del mundo. Un tomo en 4 .° , letra antigua, 
muy deteriorado y sin foliar.. 

FONSECA (PEDRO), Jesuita. 
DeperfeationibuSiChrkti, etprcedestinatione.Un.cuaderno en 4.° 

FERNANDEZ (GASPAR).. 
Commentariu dé febribus m libmm quartum canonis Avicence. Un 
tomo en 4 . ° , con 279 pág. dobles: (año 1625) . / 

Id . Commentaria in libmm de dtfferentm morborum- super 
Galenum. Sequitur tractatus de fame, siti et alih.. Un tomo en 4.° 
sin foliar: (año 1*009),.. 

Id . Tractatus de febribus. Un tomo en 4 . ° , sin foliar. (4614). 
FERNANDEZ: (quizá sea el anterior). 

Tractatus primus circa rnethodum unwersalem cognoscendi par­
tes affectas. Un tomo en 4..° 

FERNANDEZ (MANUEL), Jesuita. 
De Cénsuris Ecclesiasticis.Vn tomo en 4.° 
I d - De Euchar istia. Un tomo en 4.° 

FERNANDEZ RETES (D. JOSÉ). 
De imposibili aditióne tractatus juridicus.. Un tomo en 4.° 

(año 1660) . 
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Id. Be adquirenda posessione. Un tomo en 4.° 
FIGUEROA (LOPE), Jesuíta. 

Be Phüosophia Aristotélica. Dos tomos en 4.° 
Id . Be Bapfismo. Un tomo en 4.° 
FILOPONO (JOANNISPHILOPONI), Grammatici liber de anima. 
Un tomo en folio, bien cons., en griego y sin foliar. 

FILOSOFIA: (anónimos). 
Be Phüosophia Aristotélica ad mentem Jesuítica) scholw. Tre­

ce tomos en 4.°: todos ellos son esplicaciones de cátedra dictadas 
por varios Jesuitas. 

FLORANES (RAFAEL). 
Memorias históricas sobre el origen de los estudios de Casti­

lla, especialmente los de Valladolid, Palencia y Salamanca. Un 
tomo en 4 .° : muy curioso y erudito: se halla impreso en el tomo 
20 de la colección de documentos inéditos por los Sres. SALVA Y 
RARANDA y mas completo, que en este ejemplar, el cual costó una 
onza de oro á principios de este siglo. 

FLOREZ. Be pretio emptionis collato arbitrio alterius. 
Un tomo en 4.°, incompleto y sin foliar : (año 1774). 

FUENTE (ALONSO DE LA), Fraile Dominico. 
Memoriales sobre la heregía de los Alumbrados y contra los 

Jesuitas, como fautores de ella. Son papeles curiosos y origina­
les de dicho fraile: presentados á la Inquisición en tiempo de 
Felipe 2.° (Habla de esta heregía y dicho fraile Gil González 
Davila en su historia de Salamanca). 

Un tomo en folio, bien cons.: se ha encuadernado en el pre­
sente año. 

FUENTE HURTADO (DIEGO DE LA), Jesuita. Armas de muchos 
linages: en la portada dice: 

Diólo el P. Diego úe la Fuente Hurtado al P. P.° Abarca y 
éste lo dá á la librería del Colegio Real de Salamanca. Es de 
mala letra y anónimo, por lo que se le ha puesto el nombre del 
donador. 

Un tomo en folio, pergamino, con 87 pág. dobles, 
Id . Be Theologia tractatus varii. Nueve tomos en 4.° 
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FUERO JUZGO. Un tomo en folio, escrito en papel, con 157 pági­
nas dobles, letra de fines del siglo XV. Contiene en el testo 
muchas de las leyes, que en los romanceados se echaban de me­
nos; tal es por ejemplo, la ley 1 4 del titulo 4 .° , libro 2 . 0 = í / e los 
que matan sus almas por jurar—en donde se vé alguna variante 
aun con respecto á los de Toledo confrontados por la Academia. 

Solo alcanza hasta la ley 1 7 del título 2 . , libro 12 . 
Un tomo en folio, bien conservado, con 157 páginas dobles, 

letra del siglo XV. 
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GALINDEZ C A R V A J A L (LORENZO). 
Memorial, ó registro breve de los lugares donde el Rey y la 

Reina católicos estuvieron cada año. Un tomo bien cons. en 4.° 
con 1 1 1 páginas dobles,. 

GARCIA (DOMINGO), Jesuita. 
Disputationes seholasticce in octo libros Aristotelis de Physica. 

Un tomo en 4.°, bien conservado con 8 2 páginas dobles. 
GARCIA FUENTES (FRANCISCO). 

¡)c vkione Bei. Un tomo en 4.°, bien cons., con 125 pág. 
dob. En la última dice es de D. Francisco Fuentes, por lo cual 
se ha puesto este nombre por no tener otro. 

GARCIA DE MORA (EL RR. MARCOS). 
Apelación, que interpuso en nombre de la ciudad de Toledo, 

contra los hereges, por sí y en nombre de Pedro Sarmientos. 
Este es aquel MARQUILLOS, de quien habla el P. Mariana en el 

motín de Toledo: contra los conversos; á continuación se encuen­
tra el memorial que escribió el Obispo D. Lope Rarrientos, con­
tra algunos azañadores áe la Nación. Un tomo en 4.°, bien con­
servado y sin foliar. 

GARCIA DE SALAZAR (D. LOPE), 
Libros 1 8 y 1 9 de su crónica. Un tomo en folio, bien cons. 

y sin foliar. 
Id . Libro 2 1 que trata de los pobladores dn Vizcaya, Sigue 

á éste, otro cuaderno con el título de Crónica de la iglesia de 
Santiago. Un tomo en folio: bien cons. y sin foliar. 

GENEALOGÍAS: (anónimo). 
Nobleza de algunas casas entre ellas las de Moscoso, Andra-

de , Ulloa, Sotomayor, Parraga y otras de Galicia. Un tomo en 
4.°, bien conservado y sin foliar. 

GIRON. =Fraile Dominico. 
De seientia Bei. Un tomo en 4.° 

GODINEZ. 
In Avicenam. Un tomo en 4*°, sin foliar: (año 1585). 
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GODOIS (PEDRO), Dominicano, Catedrático de Vísperas de la Uni­
versidad de Salamanca. 

De Trinitatis myslerio. Un tomo en 4.°, con 77 pág. dobles. 
GONGORA (JOSÉ), Jesuíta en Lima. 

De Trinitate, et Incarnatione3 syntagmata. Dos tomos en 4.° 
GONZALEZ DE SANTALLA (THYRSO), Jesuíta, Catedrático de 

Prima en Salamanca. 
De Theologia tractatus varii, prcesertim de íncamatione, Gra­

fías et Fide. Diez tomos en. 4.° 
Id. Contraprobabilismum. Un tomo en 4.° bien escrito sin fol. 
Id . De auctoritate Romani Pontificis. Un tomo en bien 

escrito y cons., con 86 páginas dobles. 
Id. De Fide. Tres cuadernos en 4 * 
Id. Cursus philosophicus. Dos tomos <en 4.°, bien conserva­

dos: (dictados en Compostela en 1654 y 55). 
Id. Itinerario breve de las misiones, que hizo desde 1665 

á 1675. Un tomo en 4.°, algo deteriorado, sin foliar: escrito en 
Santiago. 

Id. Tomo 2.° de las misiones; con varias pláticas; al pare­
cer continuación del anterior. Un tomo en 4.°, algo deteriorado, 
con 741 páginas dobles. 

Id. Respuesta Teológica acerca del abuso de los escotados, 
dirigida al Arzobispo de Santiago D. Andrés Girón. Debe ser el 
borrador original, pues está enmendado en varios parages. Un 
tomo en 4.° mayor, deteriorado y sin foliar. 

Id. Annotationes in varios tractatus Theologice. Un tomo en 
folio, algo deteriorado, con575 páginas dobles, muchas de ellas 
en blanco. 

GOZZIO (NICOLÁS VITO), Patricio de Ragusa. 
Brevis dilucidatio controversia? de auxiliis Graiice ad Cardina-

lem Bellarminum. Un tomo en 4.°, bien cons., letra italiana: 95 
pág. dobles, A continuación siguen unos comentarios sobre va­
rios salmos, con 125 pág. dobles de la misma letra. 

GRAMATICAS. Ars Grwca et Hebraica: (anónimo). 
Un tomo en 8.° de escaso valor. 

GRAMÁTICA HEBREA: (anónimo). 
Un tomo en folio, sin fol., en caratéres hebraicos, muy bien 

cons.: forma parte de la preciosa Riblia Salmanticense. 
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GRAMÁTICA GILECA : sequitur tractatus de chronometria syllabica: 
(anónimo). Un tomo en 4.°, algo deteriorado, sin foliar; en grie­

go y le faltan páginas al principio. 
GRANADA. Constituciones del Colegio de Santiago en Granada. 

Un tomo en. 4.° En las últimas páginas están las órdenes da­
das al Colegio por el P. Fonseca, Provincial de los Jesuitas en 
1656, y por algunos otros Jesuitas posteriores. 
GREGORIO (S.) Esposicion de Job en el libro llamado Morales: 

(anónimo). Traducción castellana, muy curiosa, de letra y lenguage 
del siglo XV. Sacóse del archivo donde estaba guardada. Un tomo 
en folio: vitela, con algunas pág.. de papel intercaladas: 144 pá­

ginas dobles. 
GUADIN (LUCAS WADINGUS), Jesuita de Salamanca. 

Concordia Divinorum et Humanorum.. Un tomo en folio. 
Id . De Theologia tractatus varii. Dos tomos en 4.° 
Id . De Prcedestinatione.. Un cuaderno en 4.°, de letra del 

P. Gabriel Henao.. 
Id . De visione Del. Un tomo en. 4.°: á continuación hay 

un tratado del P. Antonio, Pérez sobre la esencia de Dios y sus 
atributos, y otro delP. Martin de Esparza=:ífo Sacramentis in ge­
nere: (1640). 

Id . De scientia Dei. Un tomo, en 4.° A continuación hay otro 
del P. Antonio Pérez—de Peccatis=y otro del P.. Francisco Ca­
chupinada Jncarnatione. 

Id . De scientia Dei. Un tomo en 4.° Sigúese un tratado del 
P. Alderete=«fe Justificatione.. 

GUERRA (ANTONIO). Jesuita Cbmpostelano. 
De scientia media et mérito incommuni..Cinco cuadernos en 4.°. 

bien cons.., tres son de ciencia media y uno del mérito. 
Id . Cursus ffhilosoffhicus in tres partes, distributus. Tres tomos 

en 4.° (de 1750 á 1752). 
GUZMAN (ANTONIO). 

De Legibus, tractatus theologicus. Un tomo en 4.° 
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HENAO (GABRIEL), Jesuíta. 
De Ángelis. Un cuaderno en 4.° (En Oviedo: 1645). 
Id . De Charitate. Un cuaderno en 4.° 

HENRIQÜEZ DEL CASTILLO (EL LICENCIADO D. DIEGO). 
Crónicas del Rey D, Enrique I V , de gloriosa memoria por su 

coronista y Capellán el Licenciado &c. y del su Consejo. Un to­
mo en folio menor , algo deteriorado y sin foliar. 

flENRIQUEZ (GABRIEL). 
De actionibus, tractatus juridicus. Un tomo en folio , pergami­

no, sin foliar: (año 1589|. 
HERNANDEZ (EL DR.) 

Tractatus de sanguinis missione, sudore, coctione* putredine, se­
mine, pulsibus, /ame et siti.-Tt. CORRALES:: De coctione et putredi­
ne.-D* ARROYO SOLANO (JUAN DE) De sudor e.-TL RODRÍGUEZ (LUIS) de 
pulsibus.-It. GONZÁLEZ (JUAN), de fame et siti.-lt. CORRALES, deusu 
partium. Un tomo en 4.° : deteriorado , sin foliar; el tratado del 
Dr. Hernández es del año 1620 y los demás parecen de los cate­
dráticos de aquel tiempo. 

HERON. Geoponicon3 seu de laboratu terree. ALEXANDER APHRODI-
SIUS : commentaria in librum Áristotelis de sensu et sensatis. 
Un tomo en folio máximo: bien conservado. El libro de He-

ron consta de 154 pág. dobles: el de Alejandro está sin foliar: 
ambos están en griego, 

HERRERA (PEDRO), Jesuita. 
De Peccatis. Un tomo en 4.°: (año 1605). 

HESIODO, Theogonia et Scuíum Herculis.-VITAGOYIXS-Aurea Car-
mina.-TñEOGms-Gnomologia.-Vnociums-Poema Nutheticum, seu 
exhortativum.-JZmmms-Phwnicianw.-VimAM-Olympica.-AmsTO-
Tkms-Plutus et Nubes.-DEMosTEms-Olynthiacce.-CiCEJioTt-Tullii Ci-
ceronis Mnemothcnia seu ars colendi et asequendi memoriam, in 

linguam Grcecam translata. 
Un tomo en 4.°, sin foliar, en griego. 
Id. HESIODI rnorale et wconomicum poema, Opera et Dies.-Fi-

LOSTRATO-Z^ Iconibus aut imaginibus. -GREGORIO DE CoRiNTO-̂ c^o/ea 
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in Ubrwm Rhetor{CÍC.-HERMOGENES-(/<? majestate dictionis. Un tomo 
en 4.°, bien cons., con 175 pág. dobles., en griego: han arran­
cado de él dos tratados: el 1.° es el Heracleas de constructione: 
cual sea el 2.° no puede conjeturarse. 

HILARIO (S.) 
De Synadis atius líber. Un tomo en folio, algo deteriorado, 

escrito con tanto primor, que parece estampado. 
HISTORIA SANCTORUM. 

Principia con la de S. Andrés. Un tomo sin foliar. Tiene ho­
jas arrancadas en varios parages. Letra del siglo X V . 

HISTORIA SCHOLASTICÍE : (anónimo). 
Se le ha puesto el título, que lleva en la cubierta esterior, Es 

un estraeto de los libros historiales del antiguo Testamentó. Un 
tomo en 4.°: vitela: sin foliar, letra del siglo X V al X V I . 

HOMILÍA IN EVANGELIA. 
Un tomo en 4.°, vitela: deteriorado, incompleto y sin foliar. 

Letra del siglo X V con muchas abreviaturas. Al último lleva la 
firma del Dr. Al.° Ortiz, que sin duda fué el donante. 

HURTADO DE MENDOZA (PEDRO). 
De prwdestinatione. Un tomo.en 4 J \ bien conservado, con 

220 páginas dobles. 
Id . De mentía Divina. Contiene ademas algunos otros tra­

tados teológicos, por los PP. Antonio Pérez, Juan Martinez de Ri-
palda y P. Cachupín, todos Jesuítas. Un tomo en 4.° 

Id . Disputatimes de Deo. Un tomo en 4.° mayor, bien con­
servado, con 616 pág. dables: el autor añade á su apellido el 
título de VAL3ÍASEDANO. 

Id . Dhputatiomm de Deo homine pars altera: (vol. | V . Sal-
mant. 1654). Un tomo en folio, pergamino, abultado, bien con­
servado y sin foliar. 

Id . De mentía Dei. Un tomo en folio, muy deteriorado y 
sin foliar. 
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IBARRA (ESTEVAN), Jesuíta y Catedrático de Salamanca: (año de 
1697 al 1718). 

Tractatus theologici, scholasíici et morales de prcedestinatione, 
scientia media, gratia efficaci, mérito, Angelis et usuris. Diez y 
siete tomos en 4.° 

I d . Cwrsm philosophicus peripatéticas. Un tomo en 4.° En 
Medina del Campo. (1690). 

IDÍAGUEZ (FRANCISCO JAVIER), Jesuita. 
Lógica magna. Un tomo en 4 . ° , escrito en Santiago. (1746). 
I d . Institutiones dialécticas. Un tomo en 4.° 

INAUGURALES de la Universidad de Salamanca. Un tomo en 4 .° 
INOCENCIO X I . 

Papeles sobre algunas proposiciones condenadas por él. Un 
tomo en folio. 

INOCENCIO. 
Imiocentii Sermonesu Un tome en folio, escrito en vitela, 

letra del siglo XIV al XV. 
INSTRUCCIONES RELIGIOSORUM : (anónimo). 

Contiene ademas otros tratados de Teología, entre ellos uno, 
=Tractatus moralis de acta juxta scientiam perspectivam. Un to­
mo en folio, 

INURRE, Jesuíta. 
De perfectiombus B. Virg* 3íariw. Un tomo en 4 . ° , bien con­

servado, 128 páginas dobles: (1713). 
IRENEO (SAN). 

Lugdmensis Archiepiscopi, et alierum opera. Un tomo en 
folio, letra del siglo XV. Principia por el capítulo 1 2 1 = Floscu-
lilibri de Ponto. El tratado siguiente áic&^=Incipiunt capitula li-
brorum Irenei Lugdmicnsis Archiepiscopi et Martgris gloriosi* nú­
mero quinqué, adversus hcereses. Sigúese el precioso Catón de Ro­
berto, Monge de Claraval, á su discípulo Pedro de Saluces, con 
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varios consejos en dísticos latinos y sus comentarios, y en segui­
da algunos Sermones de San Agustín, concluyendo con un tra­
tado de Retórica, y arte métrica. 

ISLA (José). 
Fr. Gerundio de Campazas: 2 . a parte. Un tomo en 4.°: por 

fuera dice—Libro de caja; quizá por eludir las consecuencias de 
su prohibición. Nada original del P. Isla se ha encontrado en esta 
Biblioteca, á pesar del mucho tiempo que residió en Salamanca, 
y de haber escrito varias de sus obras festivas estando en aquel 
Colegio. 
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J A N O C I O . Iannotii Manetii oraliones. 
Un tomo en folio: con 180 pág. dobles, letra del siglo X V : 

falta la primera página: firma al principio y al fin. 
JANSENISMO. 

Brevis expositio calarnitosi status in Belgio adversus decreta Se-
dis Apostólica} invalescente factione Bayana et Janseniana. Es un 
libro bastante curioso sobre las disputas de la Universidad de Lo-
baynacon los Jesuitas.. A la pág.. 76 hay una sumaria noticia de 
las injurias, que les dirigió el P. González Rosende, clérigo menor, 
en su obra=de Justitia originali, impresa en 1577. 

Al: final: del tomo hay noticias de algunos frailes hereges y de 
mala vida;, á quienes castigó la Inquisición de España en 1692. 

JAVIER (FRANCISCO), Jesuíta en Salamanca-
De Theologia tractatus varii, prwsertim de scientia media* vo­

lúntate Dei et perfectionibus Christi.-It. tractatus morales de resti-
tutione et contractibus. Diez ysiete tomos en 4,°, de espiracio­
nes de cátedra, todos ellos,duplicados y triplicados.. 

JESUITAS. 
Apología de su; doctrina en respuesta al memorial de la doc­

trina de la Universidad de Salamanca, sobre el acuerdo jurado 
de seguir la doctrina de San Agustin, según las conclusiones de 
Santo Tomas. Un tomo en 4.°, con 199 pág. dobles.. Hay en el 
mismo dos memoriales mas de la Compañía , sobre el mismo asun­
to con 22 pág. dobles el uno, y el otro 24. 

Id. Visita hecha en las casas de la Provincia de Castilla, 
año 1614. Y. Carrillo (Alonso).. 

Papeles curiosos,. casi: todos contra los Jesuitas: hay mezcla­
dos varios impresos Portugueses del siglo pasado, y los dibujos del 
suplicio de la Marquesa de Tabora y sus cómplices. Un tomo en 
folio. 

JESUITAS DE SALAMANCA. 
Diarios del Colegio Real de la Compañía de Jesús en Sala­

manca, desde 1620, hasta su espulsion. Contiene noticias curio­
sas, no solamente acerca de las cosas y gobierno interior del 
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Colegio, sino también para la historia de Salamanca. Cuatro to­
mos en 4.° El 1.° de 1620 á 1644. El 2.° á 1665. El 5.° á 1746, 
El 4.° á 1767. 

Id. Varias cartas, informes y otros papeles relativos á la 
obra del Colegio Real, y algunos de Teologiaintercalados entre 
ellos, y Bulas sobre el culto de San Pelayo. Un tomo en folio. 

Id. Consultas de los Jesuitas del Real Colegio de Salaman­
ca desde 1680. Contiene los acuerdos tomados por ellos en cosas 
de su Gobierno. Un tomo en folio. 

Id. Ordenaciones dadas por sus generales, trasmitidas al 
Colegio Real de Salamanca. Un tomo en folio, con 590 pág. dob. 

Id. Libros de votos de los Jesuitas de Salamanca. Un tomo 
en folio. 

Id . Libros de admisiones, el 1.° desde 1554 á 1589: e l2 . ° 
á 1652 inclusive, y el 5.° á 1767. Contienen los juramentos, que 
hacian al tiempo de su admisión, sobre corrección fraterna, ob­
servancia de constituciones , y no tener impedimentos para ser 
Jesuitas. 

Id. Sermones, pláticas y doctrinas, predicados por varios 
Jesuítas de Salamanca, Diez y siete tomos en 4.° en que se han 
reunido la multitud de legajos, en que andaban dispersos. 

Id. Pláticas espirituales de la Congregación de Sacerdotes 
de dicho Colegio: (año 1744). Dos tomos en 4.° 

Id. Defunciones de varios Jesuitas , y Misas que se decían 
por ellos. Puede servir para formar las biografías de varios Je­
suitas citados en este Catálogo. Un tomo en 4.° con 309 páginas 
escritas: alcanza hasta 1767, 

Id. Libro de entierros. Un tomo en 8.° 
Id . EJEMPLOS MORALES. Epítome de varios ejemplos y senten­

cias recogidos por un Jesuita, anónimo, del Colegio Real de Sala­
manca, en cumplimiento de la 1 1 . a regla dirigida á los Sacerdo­
tes de la Compañía. Es una colección de dichos y hechos memo­
rables de varios Santos. Un tomo en 8.° 

Id . Ejemplos. Son los casos raros de vicios y virtudes que 
contaban los PP. Predicadores en épocas determinadas, contie­
nen sucesos muy raros y peregrinos. Principia en 1624. Dos to­
mos en 4.°, bien cons.; el 1.° con 395 páginas dobles, y el 2.° 
con 162. 
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Id. Arengas escritas por varios Jesuitas sobre distintos asun­

tos. Un tomo en 4.°, con 259 páginas dobles. 
Id . Ejercicios espirituales de los Jesuitas. (Anónimo). Un 

tomo en 8.° En la 5. a página dice, que está escrito por el P. N . 
de H . 

Id. Con el título de=Práct icas religiosas de los ejercicios= 
hay otro tomo en 8.° pergamino, bien cons., con 43 pág. do­
bles y el resto sin concluir de escribir : parece de la misma letra 
que el anterior. 

Id . Otro tomo sobre,, el mismo asunto que el anterior, y de 
igual letra, también anónimo y sin foliar. 

JESUS MARIA (JUAN). 
Tractatus varii scliolastico-Theologici. Un tomo en 4 . c , sin 

foliar: (año 1695). Hay en él intercaladas varias pláticas mora­
les en castellano. 

JIFILINO (JUAN). 
Dionis Cassii Historia Romana: in compendium valde succinfe 

redegit Joannes Xiphilinus comprehenditque á Pompeio Magno usqm 
ad Alexandrum Severum Mammai fúium. Un tomo en folio, en grie­
go y sin foliar. 

JIMENEZ (FR. FRANCISCO) . 
Libro de las donas. Escrito en la era 1392: (año 1354). Un 

tomo en folio, bien conservado y sin foliar. 
Id . Libro de los Angeles. Un tomo en folio., bien conserva­

do y sin foliar. 
JOLI (EL P.) 

De Physica. Un tomo en 4.° incompleto. 
JUAN XXII . 

Extravagantes. It. considerationes Gersonis , et Eugenii Papa 
quidam tractatus. Un tomo en folio, bien conservado, letra del 
siglo XIY: sin foliar. 

JUSIU (MR. Du.) 
Catalogus plantarum quce in harto Regio demónstrate/} sunt á Do* 

mino Du Jusiu. Un tomo en 4.° bien conservado, con 300 pági ­
nas dobles. (1752). 
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LARREA (IGNACIO), Jesuíta. 
PhilosopMa Aristotélica. Tres tomos en 4.° 

LEMUS, Casas y estados del Mayorazgo de Lemus en estos reinos. 
Contiene noticias muy curiosas de genealogía é historia, y el 

libro de Rodrigo de Alvarez Osorio, sobre las familias de Osorio 
y Ayala. Este libro fué del P. Abarca y está anotado por él , des­
mintiendo algunas de las ficciones que contiene. Un tomo en fo­
lio, sin foliar. 

LEON (EL M . ° FR. LUIS DE). 
- Libro de Job á la muy religiosa madre Ana de Jesús, Car­

melita descalza. Un tomo en 4.° algo deteriorado: sin foliar: se 
cree que sea el original, 

LEON (PEDRO). 
Compendio de las industrias én los ministerios de la Compa­

ñía de Jesús con que prácticamente se muestra el buen acierto 
en ellos.=Trata de las misiones en las plazas, calles, cárceles, 
y resultados obtenidos en ellas por el autor, especialmente en au­
xiliar ajusticiados :—hay noticias muy curiosas. Tres tomos en 4.° 
bien cons. y foliados. Al último del tomo hay un cuaderno impre­
so con la relación de la conversión de 56 corsarios hereges, por 
el P. Juan Armenia, Jesuita. El tomo 2.° tiene 398 fojas dobles, 
y el índice sin foliar. El tomo 3.° tiene 389 fojas dobles. 

LEXICÓN LEGUM. 1 KJ • 
Un tomo en folio deteriorado, letras del siglo XV: siguen 

varios alegatos jurídicos. Todo ello sin foliar. Por fuera d i c e = Z í -
bro de Leyes. 
LICOFRON=LYC0PHRONiS(<fe^e&ní;osí; opera pomtica, nóttis etscho-

liis üllistramt ISAACCUS TSETIUS. 
Un tomo en folio, algo deteriorado, con 161 páginas dobles: 

en griego. 
LIMPIEZAS DE SANGRE. 

Estatuto de la Santa Iglesia de Toledo, acerca de ellas. Un 
tomo en 4.° 

9 
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LIRA (NICOLÁS DE), Franciscano. 
Postilla in libros Sacres Scripturce, Dos tomos en folio, El 1." 

contiene los libros históricos del antiguo Testamento , y se ha 
perdido la 1.A parte, pues faltan el Pentateuco y Josué. 

LLANOS (BALTASAR), Jesuita. 
Commentaria in Aristotelem. Dos tomos en 4.° dictados en 

Medina. (1695). 
LOAISA Y CHAVES (BALTASAR), Jesuita. 

Epitome de su vida, que escribió estando en ejercicios ei 
año 1735. Un tomo en 4.° 

LOBAINA. 
Varias proposiciones morales de los Teólogos de aquella Uni­

versidad y las censuras de ellas. Un tomo en 4.° 
LOPE. 

De scientia media: in duas partes. Dos tomos en 4.° 
LOPEZ (GREGORIO), Jesuita. 

Interpretación parafrástica del misterioso libro del Apocalipsis. 
Un tomo en 4.° May en el mismo una interpretación de los capí­
tulos 2.° y 5.° por elP. Luis de Alcázar. 

La interpretación del Apocalipsis la escribió el V. P. López, á 
petición del Dominico Fr. Juan de los Cobos, que había confe­
renciado con él sobre dicho libro. 

LOPEZ (SIMÓN). Barbero de un hospital incógnito. 
Directorio de enfermos y artífice de obras de caridad, para 

curar las enfermedades del cuerpo &c. Dispuesto en 8 tratados, 
dedicado á todos los que con caridad desean hacer este oficio me­
tódicamente. (1651). Un tomo en 4 . ° , bien conservado: con 5 5 0 
páginas dobles. 

LOSADA (Luís), Jesuita. 
De Lógica. Un tomo en 4.° 
Id . De Povnitentia. Dos tomos en 4 . ° , idénticos, el uno con 

8 2 pág. dobles y el otro con 87 . 
LOSADA (Luis). 

Triunfos de la aurora: traslación de una imágen de la Virgen 
en Segovia y certamen que se celebró con este motivo: aunque 
anónimo se lee en su cubierta=vejámenes, loas y un acto. Un 
tomo en 4.° deteriorado é incompleto. 
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* .« LUGO (EL CARDENAL JUAN DE), Jesuíta. 

De Trinitate, volúntate Dei, Prcedestinationc et Gratia. Tres 
tomos en 4.° bien conservados. 

LUNA (D. ALVARO). 
Claras y virtuosas mujeres. Códice muy curioso , magnífica­

mente escrito en vitela fina con letras lujosas y viñetas á estilo del 
siglo XV. Un tomo en folio, bien conservado. 

Id . Su Crónica. Un tomo bien cons. en folio: con 504 pági­
nas dobles. 

Id . Copia auténtica de su sentencia condenatoria: parece 
haberse desglosado de un proceso, cuya foliación conserva. Un 
cuaderno en rústica, con 10 páginas dobles. 

LUZURIAGA (FRANCISCO), Jesuíta en Pamplona. 
Lógica peripatética. Un tomo en 4.° 

LUZURIAGA LADRON DE GUEVARA (DIEGO). 
De semiMibus. Un tomo en 4.° bien cons. sin fol. (1660). 

LINCE (PATRICIO), Jesuíta. 
Instituciones pMlosophicw peripatética). Tres tomos en 4.° 

LYNCE (RICARDO). 
De Fíie: sequitur tractatus alter de concordia liberi arbitrii, et 

tractatus de sci'entia media a PETRO ABARCA. =±IT. de justificatione 
impii «PETRO MALDONADO. Un tomo en 4.°, cada tratado tiene su 
respectiva foliación. 

Id . De Theologia tractatus varii. Veinte tomos en 4.°, algu­
nos están repetidos y otros son borradores. 

Id . De Providentia = Sequuntur tractatus de perfectionibm 
Christi áV\ RUBÍ. De Visione Christi, ¿EMMAN. CALATAYÜD. Un to­
mo en 4.° 

Jlll 
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MAGIAS (EL p . ) - J e s u í t a , 
Physica Áristotelis. Un tomo en 4.° 
Devirtute Fidei Divinw. Un tomo en 4.° 

MADRID (I>. - ALONSO-DE) , Arcediano del Alcor . 
Historia de Falencia: letra del siglo XVI I . Un tomo en folio, 

bien-conservado, con 3 0 2 páginas dobles. 
MADRIGAL (JUAN). 

Expositio super sapientiam. Un tomo en 4 . ° , pasta lujosa del 
siglo X V I y letra del siglo XV: foliado basta la página 284 y el 
resto sin foliar: En la portada dice—Hcec summa est fereeadem cum 
summa Hokhot. A l pie de la misma página se lee el nombre del 
autor. 

MALDONADO (FRANCISCO) , Jesuíta de Salamanca. 
De Theologia tractatus varík Veinte y dos tomos en 4 . ° , bien con­
servados. 

KL Tres tomos en 4.°, pergamino con varios tratados teoló­
gicos suyos y otros de los PP. GUADIN y DIEGO ROBLES. 

Id . Cursus Philosophims. Trestomos-en 4 .° , pergamino. (En 
Medina, año 1660) .. 

MALVIDO. 
De Physica Aristotélica. Un tomo en 4.° 

MANRIQUE (ANGEL), Cistereiense: Catedrático de Teología en 
Salamanca; célebre historiador en el siglo. X V I I , y después 

Obispo de Badajoz. 
De Theologia tractatus varii, pmsertim de Incarnatione et ac-

tibus humanis. Dos tomos en 4 .° 
M. De Gratín. Un cuaderno en 4.° ! 

MANRIQUE (GERÓNIMO). 
Tractatus juridici. Un- tomo en folio, con 205 pág. dobles, 

manuscritas. Hay en el mismo- tomo algunos otros tratados de 
práctica forense, impresos por varios jurisconsultos de Salaman­
ca y con algunas páginas manuscritas intercaladas. 
MAQUINA, MUNDI , eum tabulis adcognoscendum motum orbis. Un tomo 

en 4.°, vitela, deteriorado y sin foliar. 
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MARCIAL (M. VALERIO). 

Sus epigramas. Un tomo en 4.° mayor, letra del siglo XV, al­
go deteriorado: con 189 pág. dobles, 

MARCOS (MIGUEL), Jesuíta. 
In%am. 2#. Divi Thomce, Un tomo en 4,°, bien conservado, 

con 604 páginas dobles. 
MARQUEZ, De Justíficatione. 

Un tomo en 4,°, bien cons., sin foliar. Aunque es procedente 
de la Biblioteca de los Jesuitas., y solamente tiene el apellido, 
es de creer sea del célebre Agustiniano, pues está escrito en 
1616; háciacuya época estaba aquel P. en Salamanca. 

MARTINEZ (MANUEL). 
Tractatus de pulsibus ad tirones. ARROYO (el Dr. Miguel) trac-

tatus alter. BARREDA Methodica cwatio epilepsia!, a sapieníissimo 
Barreda, Un tomo en 4.° deteriorado, con varias foliaciones. 
MARTINEZ (NICOLÁS), Jesuíta, Catedrático de Prima en el Cole­
gio Romano: sobre el derecho de esclusiya que tienen los Reyes 

Católicos en el Cónclave. V, Abarca. 
MARTINEZ RIPALDA (JUAN), Jesuíta de Salamanca y Catedrático 

de Prima, de Teología en su Universidad. (1656). 
De visione Dei. Dos tomos en 4,° 
I d . De voluntate Dei. Un tomo en 4.° 
Id . De gratia, justíficatione et mérito, Un tomo en 4.° 
Id , De prcedestinatione. Un tomo en 4.° Hay en el mismo 

otro tratado del P, Alderete=?cfe mérito %n comrnmi, 
Id , De Angelis, et auxiliis. Un tomo en 4.° Hay otros dos 

tratados, uno delP, Aguayo=;cfe actibus humanis, y otro del P. 
Pimentel==í/e Confessione, 

MARTIN POLONO, 
CHRONICA MARTINIANA. Incipit chronica Frf Martini pcenitentiarii 

Dñi. Papes. Un tomo en folio, deteriorado, escrito en vitela : en­
cuadernado en tablas, sin foliar. 

MASCARELL, Jesuíta. 
De ente supernaturali. Un tomo en 4.° 

MATA, Jesuíta. 
De Incarnatione. Un tomo en 4.° 

MATEO (S.) Glossa super MatthcBum. 
Un tomo en 4.°mayor: vitela, bien cons., sin foliar. 
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MATUTE (BERNABÉ). 
De visione Dei, et actibus humanis. Un tomo en 4.° Hay en 

el mismo otros varios tratados teológicos por los PP. Miguel Váz­
quez , Erize y Tomas Ruiz. 

MEAGER. Jesuita. 
De voto. Un tomo en•-IN­

MEMORIALES varios y manifiestos, en su mayor parte impresos, so­
bre asuntos del siglo XVII . Tres tomos en folio. 

MENA (GASPAR), Jesuita. 
In Psalmos. Un tomo en 4.° 

MENDO (ANDRÉS), Jesuita de Salamanca, célebre escritor de de­
recho Académico y sobre las órdenes militares. 

De visione Dei. Un tomo en 4.° En el mismo hay otro tratado 
escrito en 164:1—de mérito humano. 

MENDOZA (DIEGO). 
Historia de la guerra y levantamiento de los moriscos de Gra­

nada. Un tomo en 4.° 
MESINA. Papeles varios, impresos y manuscritos, sobre las confis­
caciones de bienes hechas á los rebeldes en 1678 y siguientes. 

Un tomo en folio, bien conservado. 
MIER (SANTIAGO), Jesuita^ Dr. en Salamanca y Catedrático de Vís­

peras en la misma Universidad, (1760—65). 
De Theologia tractatus varii: prmertim de Incarnatione Chris-

ii; gratia Divina, justificatione impii, el*peccatis. Cincuenta y dos 
tomos en 4 . ° , bien cons., triplicados y cuadruplicados algunos 
de ellos. 

MINAÑO (CARLOS) , Jesuita. 
De volúntate Dei.. Sacramentis in genere, pamitentia et resti-

tutione Tractatus Theologici. Tres tomos en 4.° bien cons. 
MIRANDA (FRANCISCO), Jesuita, Catedrático de la Universidad de 

Salamanca. (1755) . 
De Theologia tractatus varii nempe de Trinitate , scientia media, 

justificatione et gratia. Ocho tomos en 4 . ° , bien conservados. 
Id. Cursus philosophicus ad mentem Aristotelis* Tres tomos en 

4.° , algo deteriorados. 
MISCELÁNEA. Varios tratados del siglo X V , en su mayor parte rela­
tivos á varios Concilios generales , en especial el de Basilea, y al-
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gunos tratados de SS. PP.: principia con el directorio de Inqui­
sidores de Aymerich. Un tomo en folio. 

Id . Tractatus de casibus reservatis, It. BONAVENTURA Medita-
tiones de vita Christi. It. TOSTATUS tractatus varii. Un tomo en fo­
lio, algo deteriorado, sin foliar. 

MOLINA (MIGUEL), Jesuíta. 
Cwrsusphilosophicus. Dos tomos en 4.° (1689). 

MOLINA. Censura de su doctrina. 
Un tomo en folio, con 576 pág. sencillas, (año 1598). 
Id» Controversia de auxiliis coram.Pmtificibm, á PP. Valen­

tía, Arrubal et Bastidü habita. Un tomo en folio bien conservado, 
con 954 páginas sencillas. 

Id . Animadversiones circa doctrinara illius áquodam anónimo. 
Un tomo en 4.°, con 5 1 5 pág. dobles. 

Id . Controversia dé auxiliis. Contiene papeles muy curiosos 
y de escritores muy notables. Untomo enfoL,sCon597 pág. sene. 

MOJNCADA. 
De mérito et gratia. Un ¿orno-en 4.° 

MONTALEAN (JUAN), Dominicano y Catedrático de Salamanca. 
De setentia Dei. Un tomo en 4.° 
Id . De mysíerio Sacrosanta? Trinilatis. Un tomo en 4.° 

MONTEMAYOR (JUAN). 
Tractatus de Anima. Un tomo en 4.°, con 460 pág- dob. (1576). 
Id . In Logieam Aristotelicam. Un tomo en 4.°, (año 1575). 

MONTESINO (AMBROSIO). 
Las meditaciones de Sant Agostin, sacadas dé la verdad de 

la letra latina , en verdadero -estillo d« la lengua castellana. Un 
tomo en 4.°, bien conservado, letra del siglo XIV al X V , con 117 
páginas dobles. 

MORALES (FERNANDO), Jesuíta. 
De actibus humanis. Un tomo en 4.° 

MORALES (SEBASTIAN). 
De Censuris. Un tomo en 8.°, 242 pág. dob. (EnRoma 1575). 

MOREIRAS: (RAFAEL). 
De peccato originali. Dos cuadernos en 4.° bien conservados, 

é idénticos. (Valladolid 1764). 
MUXIGA (MANUEL). Jesuita. 

Cursus philosophicus completus. Tres tomos en 4.° (año 1735) . 
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MÜNIESA (TOMAS), Jesuíta. 

Methaphysica Aristotélica. Un tomo en 4.° 
Id . Disputaliones physiologicce in tres libros Aristotelis de ani­

ma. Un tomo en 4.° (año 1658). 
MUROS (DIEGO). 

Constituciones del Colegio de San Salvador de Oviedo. Un 
tomo en folio, bien conservado, sin foliar. 

mol 
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NEOPORT. Jesuíta. 
De mentía Dei. Un tomo en 4.° 

NIC ANDRO. =Scholia paraphrastica m Alexipharmaca, seu inpoe­
ma NICANDRI de propulsatione veneni.—Sequitur tractatus JOANNIS 

DAMASCENI. Un tomo en 4.°, sin foliar: en griego y latin. 
NOBILIARIO ESPAÑOL. 

Origen y armas de muchas casas de España: anónimo. La 
mayor parte de los escudos están sin pintar. Un tomo en folio 
mayor. 

NOGUERO (IGNACIO), Jesuíta. 
Dtsputationes Philosophicce Aristotelicce. Un tomo en 4.°, bien 

cons.: comprende un curso de filosofía con varias foliaciones." 
Id . Dúo Cursus Theologici complectentes tractatus undecim á 

PP. ABAD, NOGUERO et GARCÍA Professoribus Bübilitanis. Un tomo 
en 4.°, bien cons., 464 páginas dobles. 
NOMENCLÁTOR HISTÓRICO.—Anónimo y sin título: se le ha puesto el 
arriba citado por contener varias noticias de sugetos y de otras 
varias cosas, cuyos nombres ó términos cita al márgen. Un tomo 

deteriorado, en folio, sin prmcipio y sin foliar. 
NOVELA, (anónima), incompleta, sin principio, fin, ni título, es­
crita con tinta encarnada: quizá debió ser mutilada por algunas 

aventuras algo libres que narrara. Un tomo en 4 / 
NUCULA (HORACIO). 

Conquista de Africa porD. Juan de Vega, Virey de Sicilia, 
traducida al castellano por un viznieto de D. Juan de Vega. Un 
tomo bien cons., en 4.°, con 102 pág. dobles. 
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OJEA DE ARAUJO (ALONSO). 
Lucero de la Nobleza. Se cree sea del dicho Ojea, porque su 

nombre se vé en la primera plana. Un tomo en folio, bien con­
servado, con 274 pág. dobles. 

OLASSO (SEBASTIAN). 
De mérito. Un tomo en 4.° 

OLDRADO. (OLDRADI Consiliá). 
Un tomo en folio max. deteriorado: encuadernado en tabla, 

sin foliar: letra del siglo XV. 
OPPIANO. 

ffalieuticon et Cynegeticon.. seu didascalica poemata de pisca-
tione et venatione. Un tomo en fol . , en griego; está foliado has­
ta la página 1 1 4 y el resto sin foliar. 
ORDEN ANA (MIGUEL), Jesuita y Catedrático de Prima en Sala­

manca. (1765). 
Ve Theologia tractatus varii, prcesertim de Deo, Gratia* acti-

bus Humanis, et peccatis. Cincuenta y cinco tomos en 4.° 
Id. De Lógica et Metaphysica. Dos tomos en 4 . ° , bien con­

servados. (1744). 
Id. Segunda parte de un curso de Física. Un tomo en 4.° 

bien cons., (año 1741) . 
ORDO dedicandi Ecclesias: (anónimo). 

Un tomo en 4 .° , le faltan hojas al principio y medio. Escrito 
de muy buena letra del siglo XV. Al final está la confesión en 
francés. 

ORIBASIO. 
De medicina epistolar septem. Un tomo en folio, pasta antigua, 

en tabla, bien cons., sin foliar, escrito en griego. 
ORMAZA (JOSÉ). 

El grano del Evangelio, Cristo en la tierra. Un tomo en folio, 
bien conservado, sin foliar. 
ORTIZ (ALONSO), Canónigo de Toledo, gran bienhechor de la 

Biblioteca. 
Arbol de la vida crucificada de Nuestro Señor Jesucristo com-
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puesto por Fr. libertino del Casar y romanceado por el Dr. Alon­
so Ortiz por mandado de la Reina Doña Isabel la Católica. Cuatro 
tomos en folio incompletos, letra del siglo XV. El 1.° es "el bor­
rador de letra del Dr. Ortiz. Está incompleto, pues le faltan los 
cuatro capítulos primeros del libro primero, según advierte una 
nota antigua puesta al fin ele la dedicatoria del autor á Doña Isabel 
la Católica. Por desgracia también están incompletos los otros 
tres tomos, que son la copia para presentar á la Reina. Se sacaron 
del archivo donde estaban en legajos y se han encuadernado. 

ORTIZ DE LA PEÑA (JOSÉ), Colegial Trilingüe y Bibliotecario 
de la Universidad de Salamanca. 

Bibliótheca classka Salmantina. Un tomo en 4.°, rústica, bien 
cons., año 1776. Los otros tomos están desencuadernados, pero 
bien cons. y son de la misma época y del mismo autor. 

ORTIZ (JOSÉ): quizá sea el anterior). 
Traducción de la obra de Watel sobre=Derecho de gentes. 

Tomo 1.° (año 1774). Un tomo en 4.° 
OSSORIO (GASPAR), Jesuíta de Salamanca. 

De scientia media.=It. De volúntate Dei. Dos tomos en 4.° 
Id. De visione Dei. Un tomo en 4.° . 

OSSORIO (IGNACIO), Jesuita de Salamanca. 
' De Theologia tractatus varii, dogmatici et morales, prmsertim 
deDeo, Fidc pcenitentia, mérito et voto. Treinta y nueve tomos 
en 4.°, pergamino, bien conservados. 

Id . Cursusphilosophicus jesuiticus. Tres tomos en 4.°, dos de 
ellos tratan de Lógica y el tercero de Física. 

OSSORIO (SALVADOR) , Jesuita. (1) 
De Theologia tractatus varii. Veinte seis tomos en 4.° 

OVIDIO. 
OVIDII Methamorphoseos. Un tomo en 4.° mayor, en vitela y 

sin foliar. 

'ttíItOi 1112 0J)6*/'l')£fl0 r) fl'Uíi 

' ; 

(1 ) Sospecho fuera el mismo que el anterior y que se llamára Sal­
vador Ignacio Ossorio. 
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PADILLA (ANTONIO), Jesuíta de Valladolid. (1586). 
Commentaria in ^am. 2ce. Bivi Thomce. Un tomo en 4.° 
Id. Be Sacramento poenilentice. Dos tomos en un volumen, 

en 4.°, bien conservado. 
PALENCIA (ALONSO)^ 

Vida de Enrique IV. Un tomo en folio, bien conservado, 
con 246 páginas dobles. 

PALUDANO (FR. PETRUS Á PALUDE). 
Be Ecclesiastica pietate undeeim libri. Un tomo en folio dete­

riorado y sin foliar. 
PANIAGUA (FERNANDO). 

Cursus philosophicus. Tres tomos en 4.° 
PARRA (MATEO). 

Methodus medendi ex Galeno. En el libro ffifP trata de la ter­
ciana y en el 2.° de la semiterciana. (1677). Un tomo en 4.° algo 
deteriorado y sin foliar. 

PATOLOGÍA DESCRIPTIVA. 
Anónimo, que trata de varias enfermedades: principia por 

laapoplegia. A l folio 7 vuelto trata del cholera morbo.Un tomo 
en 8.°, deteriorado, sin foliar, con muchas hojas en blanco i n ­
tercaladas. 
PAUSANIA'S-é=^/e«eAíí»i, seu tabula (latine). IT. ARISTOPHANES= 
Nubes, Ranee et Plutus. (GrmceJ. IT. DEMOSTHENES= Oratio de Lega-
tione. IT. THEOCRITÜS—Ydyllia in linguan latinam translata. Un to ­
mo en folio, pasta antigua, bien conservado y sin foliar: escrito 

en griego y latín. 
PECORELI (ALBERTO), 

77 Re Católico. Tratada de política dedicado á Felipe I I I , en 
Toscano. A la página 120 hay un tratadito, que lleva por epígra­
fe:^*? malí ü minore* de remedii il migliore.=Un tomo en 4.°, 
bien cons., letra italiana: 126 páginas. 

PEDROSA. 
Materia físico-médica. Un tomo en folio bien cons. : faltan las 

seis primeras pág. A la página 570 principian los comentarios del 

• 
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Dr, Luis Rodriguez, cuyos tratados abrazan materias muy curio­
sas: tiene un tratado de alimentos fvictus materiaj á cuyo final se 
trata del chocolate. Un tomo en folio, pergamino bien cons., con 
585 pág. dobles: mutilado al principio y al fin. 

PENTATEUCO. Glossa super Pentatheucum. Un tomo en folio, bien 
cons. y sin foliar. 

PERALTA (D. DIEGO). 
Su Testamento y fundación de Mayorazgo. Un tomo en folio, 

algo deteriorado , con 151 páginas sencillas. 
PERALTA: Jesuita. 

De Angelis. Un tomo en 4.° con 151 páginas dobles. 
PEREZ (ANTONIO) , Jesuita en Salamanca. 

De Theologia tractatus varii prcesertin de Deo Uno et Trino, 
et de auxiliis Divinos Gratice. Cinco Tomos en 4.° 

PEREZ (ANTONIO), Jesuita de Salamanca. 
Responsio ad puncta, sive data, super obscuritate scriptorum 

suorum ad Prwpositum generalem. Un cuaderno en 4.° mayor, 
algo deteriorado, sin foliar. Es curioso y contiene la vindicación 
de aquel P. , á quien se suponian malas doctrinas. 

PERSIO Y JUVENAL. 
Persii et Juvenalis sátira?. It. PUBLII VICTORIS opusculum. Debió 

ser del célebre D. Alonso Ortiz, gran bienhechor de la Bibliote­
ca , pues tiene su nombre en una de las tapas interiores. Un tomo 
en 4.°, algo deteriorado y sin foliar. 

PETISCO (José), Jesuita. 
De Sacra Scriptura tractatus varii, Un tomo en 4.°: hay otros 

varios papeles del mismo entre los desencuadernados proeeden-
trs de la Biblioteca de Jesuitas. 

PETISCO, Jesuita, (quiza el anterior). 
Summa operis veré aurei, quod Franciscus Suarius in defensio-

nem. Fidei Catholicce adversus Iacobum Regem Anglim conscripsit. 
Un tomo en 4.°, bien cons., sin foliar. 

PETRARCA=2)e variis rebus. 
Un tomo en folio, sin foliar: le faltan hojas al principio. 

PIMENTEL (FRANCISCO), Jesuita. 
De volúntate Dei, providentia, prmdeslinatione et justi/icatione. 

Un tomo en 4.°, bien cons. y sin fol. En el mismo tomo hay otros 
dos tratados de justificatione et peccatis, por el P. Matute. 
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PIMENTEL (PEDRO). 

Be Sacramento Encharistim , et de Charitatc. Un tomo en 4 . ° , 
bien conservado y sin foliar. Hay en el mismo tomo otros dos tra­
tados de varios Jesuitas. 

Id. Be volúntate Dei. Un tomo en 4.°, bien cons., contiene 
ademas otros tratados de varios Jesuitas. 

PISA (FR. (BARTOLOMÉ DE), Dominico. 
Summa Bartolina. Es un compendio de moral y derecho ca­

nónico, por orden alfabético. A l final dice—Iste líber est scriptus 
per quemdam clericum Michaelem de Polonia &c. Espresa igual­
mente este copiante, que lo escribió en el Convento de S. Pablo 
de Burgos. Un tomo en folio, pasta vieja: bien cons., sin foliar, 
letra del siglo XV. 

Id . Summa Pisana. Es otro códice igual al anterior, pero de 
peor letra. Consigna algunos datos acerca de Fr. Bartolomé y su 
obra, espresando, que la escribió en 1558. Un tomo en folio, 
bien conservado y sin foliar. 

PrriNiopmLus. (Anónimo). 
Contra injmtce censurce justam censuram. Un tomo en 4.°, per­

gamino. Rebátese allí la obra, que escribió el P . Alfaro en defen­
sa de la del P. Thyrso Gonzalez=c?e recto usu opiniomm probabi-
lium, censurada por los revisores Romanos. = V . Alfaro. 

PLANETAS. Theoricaplanetarum. 
Un tomo en folio, en vitela: con 30 páginas, letra del siglo 

X V : falta la conclusión. 
PLUTARCO. 

PLUTARCHI opera moralia. Algunas de las hojas parecen Palimp­
sestos. Un tomo en 8.° marquilla, escrito en vitela, en griego. 

POESÍAS varias latinas y castellanas: (anónimo). 
Un tomo en 8.° con 126 pág. dobles: á la pág. 109 hay un 

sermón burlesco , y algo satírico, bajo el seudónimo del Padre 
Tumbalobos. 

POLUX. 
JULIUS POLLUX : onomasticon, seu vocabulariumuniversale; libri 

decem ad Imperatorem Commodum. Un códice en griego, algo dete­
riorado , sin foliar. 

POMPONIO. 
JULII PoMPONü Grammatica. Un tomo en 4.° y sin foliar. 
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PONTÍFICES. Materias varias acerca de ellos en latin é italiano, re­
lativas en su mayor parte á cosas del siglo XYI y XVI I , de cuya 
época es la letra italiana de la mayor parte de ellas. Un tomo en 

folio menor, sin foliar. 
PORTOCARRERO (FERNANDO) , Jesuíta de Valladolid. 

De justificatione impii Iractalus tres, et etiam de perfectionibm 
Christi et Incarnatione. Cinco tomos en 4.°, pergamino, en uno 
de ellos van dos tratados de justificatione, que son la 2. a y 5. a 

parte de la obra con su respectiva foliación: (año de 1720). 
POSADA (FERNANDO), Jesuita en Palencia. 

Cwms philosophicus* Dos tomos en 4.°, pergamino. 
POSSINO (PEDRO). 

Historia controversiarum de auxiliis sex libris explicata. Un to­
mo en folio, bien cons. y sin foliar: está eopiado por otro Jesuita 
llamado el P. José Artieda. 

PRADA (PEDRO), Jesuita de Salamanca. (1688). 
De Theologia tractatus varii. Treinta y dos tomos en 4.° . 
Id . De Philosophia Aristotélica. Cuatro tomos en 4.° 
Id . Philosopliim atque Theologice promptuar. Un tomo en foL 

PRADILLA (JUAN CRISOSIOMO) . 
Breve apuntamiento sobre su causa en materia de inmunidad. 

Un cuaderno en folio, con 12 fojas: está suscrito por el Licen­
ciado Juan de Chavarria Yelazquez. 

PRISCIANO. 
Ars Grammaticm a PRISCIANO C^SARIENSI. Un tomo en 4.° escrito 

en vitela, letra del siglo XV y sin foliar: fué del Can. A l . Ortiz. 
PROBABILÍSIMO: (anónimo). 

Varios borradores, defendiendo sus malas doctrinas. Parece 
ser obra de algún Jesuita de Salamanca: impugnase la obra del 
P. Thyrso González en términos bastante duros. A l final hay una 
noticia de las virtudes y santa muerte del P. Señeri. Un tomo en 
4.°, deteriorado y sin foliar. 

PROCOPIO. 
CHRISTIANI PROCOPII Sophistce Commentaria in Genesim, Exodum 

et Jeremiam. Un tomo en folio, bien cons. y en griego. 
PROPERCIO. 

PROPERTII UMBRI Elegiaci carmina. Un tomo en 4.° deteriorado, 
escrito en vitela y sin foliar. 
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Id. Carmina. Un tomo en 4.° y sin foliar, mutilado al prin­

cipio. 
Id. Diversa genera carminum. Un tomo en 4.°, bien cons. 

y sin foliar. 
PROSPERO AQUITANICO. 

Prosperi Aquitanici carmina. Principia por el libro de los sa­
crificios. Un tomo en 8.°, escrito en vitela y sin foliar. 

PUGH (GASPAR), Jesuíta, Catedrático de Zaragoza. 
Tractatus de Incarnatione et mérito. Un cuaderno en 4.° sin 

foliar. 
PUENTE (Luis)^ 

Vida maravillosa de la Ve. Doña Marina de Escobar. Dos to­
mos en fol. bien conservados. 

PUENTE HURTADO. Jesuita. 
De actibus humanis. Síguense á éste otros varios tratados es­

critos por losPP. Bernardo Alderete y Antonio Pérez. (1687). Un 
tomo en 4.°, algo deteriorado, sin foliar. 

«*f>fííí*] 



0UEROBOSCO. 
GEORGII CHOEROBOSCI Exercitatio analogico-etymologica in PsaU 

terium. It. Nonnullorum Grammaticorum exercitationes in metho-
dum docendi grammaticam, initio facto a Prosodia. Sequitur trac-
tatus de variatione scripturm Grcecce. Un tomo en 4 . ° , bien cons., 
en griego, con notas marginales latinas sobre la gramática: falta la 
portada. El primer tratado tiene 99 pág. dobles. El segundo ano­
tado igualmente, tiene 128 páginas dobles. 

Id . De figuris rethoricis. y. Crisolora. 
QUEVEDO Y VILLEGAS (FRANCISCO). 

Grandes anales de quince dias. Trata de la caída del Conde 
Duque de Olivares. Un tomo en 8.° 

QUINTAN ADUEÑAS (JUAN), Jesuita. 
De antiquitate status religiosi* Un tomo en 4 . ° , biencons, con 

1075 páginas sencillas. 
QUINTILIANO. 

De institutione oratoris. Un tomo en 4.° mayor, escrito en vi­
tela, incompleto y sin foliar. 

QUIROS (ANTONIO BERNARDO), Jesuita. 
De Theologia tractatus mrii, prcesertim de gratia pratdestina-

tione, peccatis et opere sex dierum. Ocho tomos en 4.° (1658) . 
QUIROS (JOSÉ FRANCISCO DE). 

Crónica é pasión del Sr. S. Nicolás, Mártir de Ledesma. Un 
tomo en folio, con varios documentos relativos al culto del citado 
Santo, que estaban dispersos y se han reunido ahora para formar 
el tomo. 
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RABAGO (FRANCISCO), Jesuita. 
De Sacramentis in genere. Un tomo en 4 .° , con 140 páginas 

dobles. 
REDAÑO (PEDRO O' REDAN), Jesuita Irlandés. 

Commentaria in libros Maehabeeorum. Dos tomos en folio dete­
riorados. El primero está ya impreso y se desea la impresión del 
Segundo por algunos eruditos estranjeros. 

REGUERA (MANUEL), Jesuita. 
De Lógica Áristoielica. Un tomo en 4 .° , con 1 9 1 páginas do­

bles, (Segovia 1695) . 
Id . De gratia Divina et ipsius concordia cum libértate huma­

na. Cuatro cuadernos en 4.° 
RESOLUCIONES morales y consultas sobre varios puntos curiosos, 

(anónimo). Un tomo en folio, algo deteriorado y sin foliar. 
RETÓRICA : (anónimo). 

Mámale Rhetoricm, seu de arte oratoria tractatus dispositus ad 
manus imaginem. Un tomo en 4 .° , mutilado al final,sin foliar. 

Id . (Anónimo). Compendio de la Retórica entresacado de 
varios autores. Un tomo en 8.°, ICO páginas dobles. 
RIBADENEYRA (GASPAR), Jesuíta Complutense, Catedrático de 

Prima de aquella Universidad. 
De prmdesim alione et auxiliis gratice tractatus Theologici. Dos 

tomos en 4.° 
De scientia media. Un cuaderno en 4.° con 128 pág. dobles. 

RIBADEO (SALVADOR?), Jesuita. 
In libros de anima. Un tomo en 4.° con 281 páginas dobles. 

(1678) . 
RIBERA (FRANCISCO), Jesuita célebre por sus virtudes y profundos 
trabajos sobre la Sagrada Escritura. Calmet le reputa por el me­

jor Escriturario. V. laBibliot. de Rezabal yUgarte. 
In Esaiam commentarii. Un tomo en 8.°, bien cons. y sin fo­

liar. En la parte esterior hay una nota, que advierte, que es de ma­
no del P. Ribera. 
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Id . In psalmos D aviáis commentarii historici selecti. Un tomo 
en 8.°, bien cons., sin foliar. En la portada lleva la fecha de 19 
de Octubre de 1598 y al final la de 1600, y advierte, que llega 
hasta el Salmo 100. 

Id . In Epístolas Pauli. Un tomo en 8.°, letra del P. Ribera 
igual á la de los anteriores. 

Id . In Apocalypsim. Un tomo en 8.°: por fuera hay una no­
ta, que dice ser del arca del P. J. Antonio; pero la letra es igual 
á la de los tomos anteriores. 

Id . Summa in duodecim Prophetas. Un tomo en 16.°, de le­
tra igual á los anteriores. 

Id . In duodecim prophetas minores commentarii. Un tomo en 
4.°, pergamino, bien cons., sin foliar. Principiado en Salamanca 
á fines de Julio de 1581 y terminado en Abril de 1584. 

Id . In Evangelium Matthcei comment. Un tomo en 4.° 
Id . jn Ioannem. Un tomo en 4.°, bien cons., sin foliar. 
Id . Commentaria in Cántica, et Evangelium SU, Joan. Dos 

tomos en 4.° El 1.° sin foliar y el 2.° con 412 pág, sencillas. Sa­
lamanca 1579: letra de dicho Padre. 

Id . De gratia Christi. Un tomo en 4.°, desencuadernado y 
sin foliar. 

RIBERA. 
De scientia Dei. Un tomo en 4.°, con 282 páginas dobles. No 

es letra del otro P. Francisco Ribera. 
ROA (Luis), Jesuita. 

Glossa litteralis in Epistolam Pauli. Dos tomos en 4.° 
Id . De gratia Augustimana. Dos tomos en folio. 

ROBLES (BENITO). 
De Incarnatione. Un tomo en 4.°, con 107 pág. dobles. 

ROBLES (DIEGO), Jesuita de Valladolid. 
De Theologia tractatus varii. Ocho tomos en 4.° 

ROBLES (José). 
De adquirenda et amittenda posessione, Un tomo en 4.°, bien 

conservado y sin foliar. 
ROJO DEL RIO VIEIRA. 

Oración fúnebre á Felipe V en 1747. Está escrita en latin. 
Un tomo en 4.° desencuadernado. 
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RUBIO: Jesuíta. 

Tractatus de pmdcstinatione. Un tomo en 4.°, con 148 pági­
nas dobles. 

Id . Be restilutione. Un tomo en 4.°, con 91 pág. dobles. 
IiUIZ (TOMAS). 

Be scientia BeL et pwnitentia. Un tomo en 4.° Hay en el mismo 
tomo otros dos tratados, uno de Incarnatione por el P. Pérez y 
otro de Trinitatc por el P. Aguayo. 

RUIZ DE MONTO YA (DIEGO), Jesuita en Cordova. 
Commentarii in materiam de peccatis. Un tomo en 4.°, bien 

conservado y sin foliar. 
RUIZ OCHO A (DIEGO). 

Materia} medicad. Líber septimus de usu partium. IT. GIL VICEN­
TE (JUAN): tractatus de urinis. IT. MEDRANO: dehydrope.h. SORIA: de 
diarrheea. Un tomo en 4.°, deteriorado y sin foliar. 

RUIZ. 
Breve compendium analhomicum. A la mitad del tomo princi­

pia otro tratado distinto de morbo gallico. Un tomo en 4.°, algo 
deteriorado y sin foliar. 

Id . In librum octamm Galeni de usu partium. Un tomo en 
4.°, bien cons. y sin foliar. Está firmado por Gaspar Antonio de 
la Cuba: (1502). A l principio hay un tratado del M.° Gonzalo 
Correas, Catedrático de Griego y Hebreo en Salamanca, (año 
1622) impreso, y útuhdo=Beclaratio ad illud Geneseos, Sedfons 
ascendebat de térra, et illud Matthwi Vespere autem sabbati. 
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$AGARDOY (MIGUEL), Jesuíta de Salamanca. 
De Theologia tractatus varii. Siete tomos en 4.° 
Id . De scientia media. Tres cuadernos en 4.° 
Id . De Philosophia Aristotélica. Tres tomos en 4.° 

SAINT-LEGER (DIEGO), Jesuita. 
De Charitate. Un tomo en 4 . ° , con 64 páginas dobles. 
Id . De Sacramentis in genere. Un tomo en 4 .° , 66 páginas 

dobles. 
SALAMANCA (UNIVERSIDAD DE) . 

Bulas y Privilegios de su estudio. Un tomo en folio, bien con­
servado , con 90 páginas dobles, en vitela. 

Id . Estatutos. Un tomo en folio, deteriorado, con 4 1 pág. 
dobles, foliadas por el Sr. D. Bartolomé Gallardo. La letra es del 
siglo XV. Este manuscrito es uno de los que conservan aun el 
anillo de hierro. 

Id . Registro é inventario de escrituras, privilegios &c. del 
estudio de Salamanca: (1565). Un tomo en folio, muy deteriora­
do y sin foliar. 

Id . Formularium medicum Salmanticense ad usum hospitalis 
Ssmo3. Trinitatis. Un cuaderno en 4 . ° , deteriorado y de pocas pág. 

SALAS (JUAN), Jesuita. 
De Theologia tractatus varii. Un tomo en 4 .° , 598 pág. dobl. 
Id . Commentaria in libros metheororum. Un tomo en 4 .° , con 

4 5 1 pág. dobles: (año 1580) . 
SALAS (TOMAS), Jesuita. 

Tractatus Theologicus de Deomo, perfectionibus Christi, et ac-
tibus humanis. Tres cuadernos en 4.° 

SALCEDO (JOSÉ), Jesuita^ 
Philosophia Aristotélica. Dos tomos en 4.° 

SALCEDO (CAYETANO). 
De pcenitenlia. Un tomo en 4 . ° , con 87 pág. dobles. (1720) . 

SALCEDO (PEDRO), Jesuita en Valladolid. 
De actibus humanis. Dos cuadernos en 4 .° , idénticos, con 7 2 

y 94 pág. dobles: (año 1758). 
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SALMOS: (anónimo). 
Explanatio inpsalmos. Un tomo en 4.°, bien cons. y sin fol. 

SALOMON. 
Glossa sapcr proverbia Salomonis. Un tomo en 4.°, sin fol. 

SANCHEZ (PASCUAL), Dr., M * y Catedrático de Prima, de Teolo­
gía en la Universidad de Salamanca y ex-claustrado del Convento 

de S. Esteban de la misma. 
Vindicación del dictamen, que á petición de algunos Sres. 

Obispos dio acerca de la defínibilidad de la Inmaculada Concep­
ción de la Santísima Virgen. Un tomo en 4.°, con 552 páginas 
dobles. 

SANCHO GRANADO (FRANCISCO), Jesuíta. 
De Incarnatione. Un tomo en 4.°, con 467 pág. dobles. Des­

de la página 121 en adelante está escrito por el P. Ignacio Fran­
cisco Peinado. 

SAN CRISTOBAL (JUAN TOMAS DE). 
Philosophia naturalis Aristotélica. Un tomo en 4.°, con 440 

aginas sencillas. 
AN PEDRO (ANTONIO DE) : Monge Bernardo, Catedrático de F i ­

losofía en la Universidad de Salamanca. 
De actibus: humanis. Un tomo en 4.° 
Id» De Incarnatioms, mysferio. Un tomo en 4. a,, con 99 pá ­

ginas dobles. 
SAN ROMAN (MIGUEL, DE)., 

In Epistolam Divi Pauli ad Romanos. Un toma en folio, con 
809 páginas dobles. 

SANTA CRUZ (JOSÉ LUIS), Jesuíta, Catedrático de Salamanca. 
De Philosophia Aristotélica cursus triennalis jesuiticus. Dos to­

mos en 4.° (1758). 
Id . De Legibus. Un cuaderno en 4.°, con 69 páginas do­

bles. (1745). 
SANTO YO (MARCOS PABLO), Jesuíta en Valladolid. 

De charitate. Un tomo en 4.°„ sin foliar: en Valladolid (año 
1659). 

I d . De auxiliis Divinm Gmtics, Un tomo en 4.°, 109 pági­
nas dobles: en Salamanca. 

SARMIENTO (MARTIN). 
Catálogo de algunos libros curiosos. Un tomo en folio. 
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SARTOLO (BERNARDO), Jesuíta de Salamanca. 

De Thcologia; Tractatus varii. Trece tomos en 4.°, bien con­
servados. 

Id . Be Physica Aristotélica. Un tomo en 4.°, bien cons., con 
247 páginas dobles y cinco de índice. Al principio hay unas poe­
sías en elogio del autor. 

Id . De Incarnalione Christi. Un tomo en 4.°, con 160 pág. 
dobles. Al final hay algunas poesías latinas bastante curiosas en 
elogio del P. Sartolo. 

SARTOLO (GASPAR), Jesuíta. 
Cursus philosophicus. Dos tomos en 4.° 
Id . ID. ,in tres partes distribuhis. Un tomo en 8.°: es anóni­

mo, pero en la portada se dice , que lo donó el P. Sartolo. 
Id. De Legibus tractatus theologicus. Un tomo en 4.° con 99 

páginas dobles. 
SENECA. 

Libros de la Providencia, Clemencia, Bienaventuranza, Artes 
liberales, amonestaciones é doctrinas, contra las adversidades de 
fortuna y otras epístolas. Traducido por D. Alfonso de Santa Ma­
ría de orden de D. Juan I I : en la portada hay una lindísima m i ­
niatura, que representa á un caballero con el escudo de Calatra-
ba, ofreciendo el libro á la Virgen. Es un códice magníficamente 
escrito y decorado, y puede creerse que sea el original presenta­
do al Rey: lo regaló el P. Ravago á la Biblioteca de Jesuitas de 
Salamanca. Un tomo en folio, pasta antigua, bien cons., 150pá­
ginas, en vitela, Lleva adjunto medio pliego con unas adverten­
cias del Dr. Cantero, acerca de este códice,y otras deD, Bart. 
Gallardo, 

Id . Tragceclice. Un tomo en folio, pasta vieja: en vitela, algo 
deteriorado: sin foliar: incompleto al principio y al fin. 

Id. Epístola}. Un tomo en 4.° pasta vieja, algo deteriorado: 
sin foliar : escrito en papel y algunas páginas en vitela. 

SENTENCIAS TEOLÓGICAS : (anónimo). 
Se ha dado este título á un tomo en 8.° deteriorado, con212 

pág. dobles, en latin y castellano, porque se ha creído el mas 
adecuado, pues carece de autor y título. 

SIIERLOGIO (PABLO), Jesuita. 
Flores ex variis auctoribus excerpti. Un tomo en folio algo 
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deteriorado con dos foliaciones: la 1.A abraza 456 páginas sen­
cillas y 2 1 dobles de índice: la 2. A parte 249 sencillas y 2 1 do­
bles de índice. 
SIERRA (FRANCISCO), Jesuita. De setenta media. Un tomo en 8.° 

• SIGUENZA (JUAN), I I ; 

De scientia et visione Dei. Un tomo en 4 . ° , bien conservado, 
SINQUELO- (MIGÜEL), 

De Constructionc, Ir . THOMAS MAGISTER=Epitome nominwn, et 
formarum atticarum. Un tomo en 4 .° , sin foliar. 

Id . De constructione et aliis partibus Mhetoricw, h. PHROMÜTUS 
De natura Deorum etymologice tractata. IT. CAMMARIOTUS= Commen­
taria in Rhetoricam HERMOGENIS. Un tomo en 4 . ° , pasta antigua 
sin foliar: en griego. 

SOLANO (JOAQUÍN), Jesuita. 
De mérito m communi. Un tomo en 4 .° , 1 1 0 pág. dob. (1759) . 

SOTOMAYOR. 
In iam. partemD. Thomrn. Un tomo en 4 . ° , sinfol. (1561) . 

SPECULUM GRAMMATICORUM : (anónimo). 
Aunque se titula asi no trata de gramática, sino de lógica. 

Un tomo en 4 .° , con 236 páginas sencillas. 
SPINOLA. Jesuita. 

De Methaphysica. Un tomo en 4 . ° , con 166 pág. dobles: letra 
del P. Rabago. 

SPORRINO (GERÓNIMO). 
Commentaria in libros aphorismorum Eipocratis. Un tomo en 

4 . ° : bien conservado, sin foliar. (1614). 
SUAREZ (FRANCISCO) , célebre Jesuita, Catedrático en Salamanca. 

Commentaria in libros Aristotelis de anima. Un tomo en 4 . ° , 
bien conservado, con 287 páginas sencillas. 

Id . Commentarium ad disputationem in tertiam partem Divi 
Thomce, tomus secundus. Un tomo en folio, pergamino, bien con­
servado, foliado hasta la página 653 doble. Es el tomo original 
y tiene la licencia autógrafa para la impresión, dada por el Padre 
Gonzalo Davila, Provincial de Castilla la Nueva en Alcalá, en 
1 5 9 1 , y siendo Suarez Catedrático de aquella Universidad. 

SUMMA MORALIS, (por un Jesuita anónimo). 
Un tomo en 1 6 . ° , bien conservado, con 101 pág. dobles. 

9 



—66— 
—Í108 *2íjlíl«<>(f • Ocí-Í'- fiN'ÍJ'IC'ffí '• • » w ? <ifí í M * I" í 6 i i f"> í •-.»!.» !(>'.>•> • .:i!¡ 'lOi'I't J')l) 
-oí) i f i "/ FÍ'HhííMr01 «ít'fort * . £ ' id íí)*)ij>rti :>f> gnldob Ja / *KIIÍ*> 

. 'fjüiüi '>(> gekl 

TABLAS SOLARES. Un tomo en folio, algo deteriorado, sin foliar, 
letra del siglo XV. 

TAMAYO (JOSÉ), Jesuita. 
Compenidiosa relación de las costumbres, ritos y gobierno 

de Berbería: á D. Francisco Tamayo su hermano. La portada es­
presa „ que el autor murió en Salamanca en 1685. Un tomo en 4.° 
mal conservado, con 94 páginas dobles. 

Id . Memorias de su cautiverio. Un tomo en 4.°, bien cons., 
40 pág.. dobles, de igual letra que el anterior. 

Id. Días memorables de la Compañía de Jesús * elogios de 
yaron.es ilustres , que corresponden á todos los dias del año» Do­
nado, por el P. Pedro Abarca á la Biblioteca de Jesuítas de esta 
Ciudad.. (161'5) . Dos tomos en 4.°, bien cons. , de letra buena é 
igual á los otros.. 

TEJERIZO (FRANCISCO), Jesuita. 
Cursus Philosophicm peripatheticus. Tres tomos en 4.° , dete­

riorados. 
TEOCRITO. 

SchoHa in idyllia THEOCRITI. Un tomo en 4.°, bien conservado, 
en griego. 

TEOLOGÍA: (anónimos). 
De Theologia tractatus vani, prcesertim de scientia media et 

aliis ad mentem Jesuitiece scholce.. Veinte y siete tomos en 4.°, a l ­
gunos de ellos algo deteriorados.. Hay ademas veinte legajos de 
papeles sueltos y desencuadernados, sobre los mismos asuntos y 
en su mayor parte repeticiones de cátedra,, 

Id . Ocho tomos en folio sobre las mismas materias. 
TERENCIO, 

Gornedlce Andria et Eunuchus. Un tomo en folio, escrito en vi­
tela fina y con notas de Alfonso de Palencia, quien dice en una 
de las cubiertas que lo compró en Valencia por 19 florines de 
Aragón: tiene 69 pág. dobles: pasta vieja muy deteriorada. 

TERESA DE JESUS (STA.) 
Castillo interior, ó las moradas. Copia fielmente enmendada 

http://yaron.es


— b7 — 
por el P. Francisco Rivera, su confesor y el hermano Antonio 
Arias, según el original de la Santa: (1588). Un torno en 4.° , 
bien conservado y sin foliar. 

THESAURO (MANUEL). 
Patriarchm, sive Chrisli Servatoris genealogía fanno Dñi. 1645^. 

Un tomo en 4.°, bien cons. , sin foliar. 
TOLEDO (EL CARDENAL FRANCISCO DE). 

Sus sermones sobre algunas dominicas, y ferias de Cuares­
ma, Pascuas &c. En italiano» Un tomo en folio, bien cons., sin 
foliar, letra italiana. Es copia sacada de los originales. 

TORRES (RARTOLOMÉ FLORENCIO), JesuítaCompostelano. 
Physica Aristotélica. Un tomo en 4.°, bien conservado, con 

541 páginas dobles. (1725). 
TORRES (DIEGO). 

Vindicación contra el P. Rivera y el Dr. Ovando, que habian 
acusadoá él y á D. Isidro Ortiz Gallardo, por la traducción de la 
obra de Mr. Vaugondi, cuyos defectos notaban aquellos. Un to­
mo en folio , en que se han reunido los cuadernos originales de 
Torres contra aquel Fraile Trinitario , célebre por su mal gusto. 

TORRES (Luis), Jesuíta. 
Exposüio de Incarnalione ab ÁLOYSIO TURRIANO. Un tomo en 

4,° , bien conservado. (1644). 
TRADITIO det Inmaculata Mario? Conceptione: (anónimo). 

Cuatro tomos en 4.°, incompletos y sin foliar. 
TRAPISONDA, ó TREBISONDA (JORGE DE). 

Traductio librorum Aristotelis de Anima :=Item de generatione 
et corruptione á GEORGIO TRAPESÜNTIO. Un tomo en folio, pasta anti­
gua, bien cons., sin foliar, letra del siglo XIV. 

Id. Libri de compar alione philosophorum Platonis et Aristote­
lis, et precedí en fia Aristotelis :-=Item Tractatus ad Ildephonsum 
Aragonum Regem contra problema Aristotelis a quodam THEODORO 
CAGE. Un tomo en 4.°, pasta antigua, bien cons. (1464). 

Id . Traductio Thesaurornm Cirili Alexandrini a greceo in la-
tinum¿GEORGIOTRAPESÜNTIO. Ad Alphonsum Regem Aragonum et utrius-
que Sicilice. Sequitur liber Rethoricorum Aristotelis ad eodem GEOR­
GIO traductus. Un tomo en folio, pasta antigua, bien cons. 
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T U C I D I D E S . 

Historia helli Peloponesii a TUGIDIDE scripía. Un tomo en fol. 
pasta antigua, bien cons., sin foliar: escrito en griego. 

id . Otro ejemplar en griego, bien cons., sin foliar. 
Id . Otro ejemplar también en griego y escrito eti vitela, al­

go deteriorado y sin foliar. 
TURRION LORCA. 

Annotationes Theologicce. Un tomo en 4.° con tres tratados, 
sin foliar y con muchas páginas en blanco. 
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l]CAR (MIGUEL GERÓNIMO), Jesuíta de Salamanca, hácia el año 1720. 
De TJi$olg,gía tractatm varii.. prmsertim de Divinisattribwtis et 

Incarnatione. Diez y nueve tomos cu 4.° 
Id. De Philosophia Aristotélica. Dos tomos en 4.°, bien cons. 

ULSTADIO (FELIPE). 
Cielo filosófico : volumen de las maravillas de la naturaleza, 

muy útil para los profesores de medicina. Contiene ademas varios 
tratados* por ARNALDO DE VILLANOVA; á saber=Jardin de los filó­
sofos: secreto máximo: (pág.. 440).==Nueva luz: ( p á g . . 6 5 5 ) . = 
Piedra filosofal: (pág. 696) .=Electuario admirable preservativo 
de la pestífera epidemia: (pág. 750).. Un/tomo en, 8.° , bien cons. , 
con 765 páginas.. 

UMBERTO. 
Constitutionesfratrum Prwdicaiorumper MAG. UMBERTEM. Un to­

mo en 4 . ° , vitela, bien cons. 
URBINA (DOMINGO),, Jesuita.. 

Tractatm Theologico-moralis de Genmris, Un tomo en 4.° 
URIARTE (LORENZO) , Jesuita de Salamanca. 

De pamitentia et restitutione tractatm Thcologici. Tres tomos 
en 4.° (1755) . 

Id . Philosophia Aristotélica. Dos tomos en 4J* 
URSON. ( 1 ) Jesuita. 

Tractatm de Angelis, Un tomo en 4.° con 8 2 pág. dobl. (1658).. 

(1) Por fuera dice Juan Ulloa; pero dentro se lee claramente P. 
Urson. 
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Í A L O R I (DIEGO), Jesuita. 
Summula brems opwsculi moralis de pceniíentia. Un tomo en 4.° 

bien cons., 78 pág. dobles. 
VALLADARES (MANUEL), Jesuita Compostelano. 

Cursus Philosophicus. Dos tomos en 4.° 
Be Voto tractatus Theologico-moralis. Un tomo en 4.°, con 105 

pág. dobles. 
Id . Be Incarnatione. Dos tomos en 4.° 

VARONES ILUSTRES. Libro 2.°, que trata de las armas apostólicas, de 
las órdenes militares, y de las vidas de muchos varones ilustres. 
Anónimo : muy curioso y con dibujos de las armas de los caballea 
ros, y divisas muy raras y curiosas. Un tomo en folio muy abulta­
do, en pasta lujosa, con cantos dorados: 1029 pág. 

VAZQUEZ (FRANCISCO), Jesuita. 
Be Theologia iractatus varii* et prwsertim de Sacramentis, 

Guateo tomos en 4.°, bien cons.: (año 1677). (1) 
VAZQUEZ (FERNANDO), Jesuita: Catedrático de Santiago. 
Cursus philosophicus ad mentem Jesuiiicm scholm. Tres tomos 

en 4.° 
Id . Be pceniíentia. Un cuaderno en 4.° (Salamanca 17o5(. 

VELASCO (FRANCISCO). 
Bejustificatione peccaíoris. Un-tomo en 4.°, con 72 pág. dobl. 

Por fuera pone del P. Thyrso, pero debe ser equivocación. ¡ 
VELAZQUEZ (JUAN). 

Be locis affectis. IT. Liber disputationum in Galemm de sympto-
matibus. Sequmíur alice disput'alionas moderalore CHRISTOPHORO DE 
MEDRANO et Boctore Ruis. (1605 á 1604). Un tomo en 4.°, pasta 
antigua, bien cons., sin foliar. 

VELLERINO (BALTASAR), Dr. en Cánones y I I . 0 en artes. 
Luz de navegantes, donde se hallarán las derrotas y señas 

(1) Mucho tiempo antes habia fallecido el célebre Jesuita Complu­
tense del mismo nombre, que no se debe confundir con éste. 
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marítimas de las Indias, islas, y tierra firme de Océano, con la­
minas dibujadas á la pluma, figurando los contornos de las islas. 
Un tomo en 4 . Q apaisado, bien cons., 189 pág. 

YELLIZA (Luis), Jesuíta. 
De restitutione tractatus Theologico-moraUs. Un tomo en 4.*, 

bien conservado, sin foliar. 
De vohmtate Dei. Un tomo en 4 . ° : escrito en Vafladolid. 

VERGARA (FRANCISCO), Jesusa. 
Glosas de la Suma del P. Manuel de Sá. Un tomo en folio, 

bien conservado, sin foliar. 
VERGARA (JOSÉ FÉLIX). 

De institutionibus Dialéctica. Un tomo en 4 . ° , bien conserva­
do, 134 páginas dobles-. 

VICENTE (JUAN). 
Commentaria in \am. partem Divi Thomce. Un tomo en 4 . ° , 

bien cons., con 390 pág. dobles. A la pág. 273 principia otro 
tratado=i>e prwdestmatione, por el P. MIGUEL MARCOS ; uno y otro 
debían ser Jesuítas. 

VICTORIA DAVILA (JOSÉ), Jesuita en Toledo. 
De Trinitate. Un cuaderno en 4 .° , deteriorado y sin foliar. 

VILLANOVA (GERÓNIMO), Jesuita. 
Lógica. Un tomo en 4 .° , escrito en Gandía., (1600). 

VILLAR A N : Jesuita. 
De mutuo, Un tomo en 4 . ° , con 100 páginas dobles. 
Id . De contractibus in speeie. Dos tomos en 4 .° , idénticos. 

VITA B. Manee Yirginis: (anónimo). 
Cuatro tomos en 4 . ° , sin foliar.. Esta obra estaba abandonada 

entre una multitud de papeles sueltos, é impertinentes y confun­
dida con la otra titulada^Traditio de Inmaculata Concepíime— 
que es de la misma pluma, y análoga á esta.. 

Id. Vita Anteehristi: (anónimo). Un tomo en 4 . A Es de letra 
igual á la anterior, y estaba entre los mismos papeles. 

V I T O R I A (FRANCISCO). 
In %am. 2¿e. Divi Thomce. Un tomo en folio, sin foliar:: hay 

arrancadas al final mas de 2 0 0 páginas. 
VOCACACION VICTORIOSA. Opúsculo espiritual, anónimo, por un Jesui­
ta : traducción de la obra der P. JUAN PEDRO DE PINAMONT , también 

Jesuita. Un tomo en 12.° , con 2 8 0 pág. sencillas. 
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VOLIBAR (JUAN), Dominico, Catedrático de Vísperas en la Uni­

versidad de Salamanca. 
De scientia libera Dei. Un tomo en 4.", con 121 pág. sencillas: 

(1669). Sigúese en el mismo tomo otro tratado—de Provídcntia 
Divina—con distinta foliación y 78 pág¿ dobles. 
VOTO : (anónimo). Tractatus Theologico-moralis de voio3 Un tomo 
en 4.°, con 101 pág. dobles. Sigúese otro tratado=de compensa-

tione=con 74 pág. dobles. 
WADINGO (PEDRO). 

De concordia Divinarum perfectionum. Un tomo en folio. 

' ?'.h .no orno) uS .WnY\ n*A\ m\ \M\ .«,\»t m ' ^ V ^ M w i t t o ^ 

TÍEBRA (JACINTO), Jesuíta. 
Vursus pilosophicus. Tres tomos en 4.° (1733). 

YSOGRATES. 
Ysocratis oratienes ad Demomcum: h. Panegyricus Symmachi-

cus. I r . Hwleriai encomium. IT. EVAGORAS.=IT. Boosiris. Un tomo 
en 8.° marquilla, bien cons., sin foliar, en griego. 

Z A M O R A (BERNARDO AGUSTÍN), Carmelita de Salamanca, Catedráti­
co de griego. 

Gramática general, é introducción al estudio de todas las len­
guas. Hay también una ortografía latina, y otras varias inaugura­
les del mismo, y un tratado sobre los caractéres de Teofrastro. 
Un tomo en 4.°, sin foliar. 
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INDICE DE ALGUNAS DE LAS MATERIAS CONTENIDAS EN ESTE CATÁLOGO. 

ASTRONOMIA. Vide Arato, (ap. Esquilo):. Calendario .-Cobos: 
Máquina mundi: Planetas: Tablas solares:: Úlstadio. 

BIBLIOGRAFIA.,—V.. Arce:: Biblioteca del Convento de San 
Esteban en Salamanca (índice de la): (1): Id., de la de Jesuítas de 
Salamanca: Ortiz de la Peña: Sarmiento.. 

CLASICOS LATINOS. -V . Cicerón: Estacio: Marcial: Persio 
y Juvenal:: Publio Víctor (ap Pcrsío): Plutarco: Pomponio: Pris-
eiano: Propercio: Quintiliano: Séneca :.Terencio. 

COLEGIOS.—V. Abarca(morabaqusedam): Granada: Muros. 
CONCEPCION.— V.. Barbiano: Cano:; Concepción:: Inurre: 

Sánchez.*- Traditio: Vita B. M'. Virginis. 
CRONICAS.—V. Barrantes Maldonado:. Carlos V: Dominicos: 

Galindez Carbajal: Garcia de Salazar; Henriquez del Castillo: Luna: 
Martinus:; Paíencia:: Quiros. 

ESCRITORA SAGRADA.—V. Alcázar: Ancbo: Antonio: Ata-
nasio (S.): Avila:: Biblia Hebrea: Cathena: Cirilo (S-): Correas: 
Damasce'no (S): Gregorio (S.) Historiae scholasticae: Homiliae in 
Evang.: León:López (Gregorio): Madrigal:; Mateo (S.):: Mena: 
Pentateuco:; Procopio : Quáros: Querobosco:. Redaño: Ribera: 
Roa:. Salmos: Salomón: San-Roman:. Thesauro.. 

GRAMATICA.—V. Chry solo ra erotemata:: Esquilo: Esquines: 
Filopono z Gramáticas:: Hesiodo:.Polux:: Pomponio:. Querobosco: 
Zamora. 

HELENISTAS Y CÓDICES GRIEGOS.— Y. Afrodisib: Arato (ap. Esqui­
lo): Al'ton (ap. Esquilo): Aristides: Aristófanes ( id. ap.. Hesiodo et 
Pausanias): Arriano:. Basilio (S.)¡ (ap- Aristides):. Cicerón (de 
mnenot. ap..Hesiodo):.Cirilo (S.): Cammarioto(ap. Sinquelo:: Chry-
solora erotemata: Constantino (ap. Aristides):: Damaseeno (San 
Juan): Demostenes (id. ap. Hesiodo y Pausanias): Egineta: Esqui­
lo : Esquines; Esopo (id. ap. Chrysolora): Eurípides *(id. ap.. He­
siodo): Falaris (ap..Esquilo)::Filopono (id. ap. Esquilo): Filostra-
to (ap. Hesiodo): Focilides (ap. Hesiodo): Fromuto (ap. Sinque­
lo): Grammatica Gradear Gregorio de Corinto (ap. Hesiodo): He-
.. ' 

(1) Búsquese á la pág. 19; donde se antepuso equivocadamente la palabra INDICE á la pala­
bra BIBLIOTECA. 

1 0 
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festion (ap. Esquilo): Herodoto (ap. Esquilo): Hermogenes (ap. 
Esquilo, Sinquelo y Hesiodo): Herodiano (ap. Chrysolora y Hesio-
do): Jifilino: Libanio (ap. Aristides Demostenes y Licofron): N i ­
candro: Oppiano: Oribasio: Pausanias: Polux: Procopio: Mago-
ras (ap. Hesiodo): Pindaro (ap. Hesiodo): Platón: Querobosco (id. 
ap. Chrysolora): Smquelo: Sinesio: Teócrito (id, ap. Pausanias): 
Tucidides: Ysocrates. 

HERALDICA.—V. Abarca (Relacionesy Genealogías): Apon­
te: Rarcelos: Fuente Hurtado: Garcia de Mora: Genealógicas: 
Limpiezas de sangre: Nobiliario Español: Ojea de Araujo: Varo­
nes ilustres. 

< HISTORIA ECLESIASTICA.—V. Arana (Antonio): Barbero: 
Barbiano: Rasilea: Rulas: Cano : Consejo de Castilla: Dominicos: 
Fuente: Garcia de Mora: González: Historia Sanctorum: Inocen­
cio X I : Jansenismo: Jesuítas: Jesuítas de Salamanca: Limpiezas 
de sangre: Lobaina: Miscelánea: Pitiniophilus: Pontífices: Pos­
sino: Puente (P. Luis): Quiros: Tamayo: ümberto. 

HISTORIA ESPAÑOLA.—Y. Abarca: Almela: Felipe IV: 
Floranes: Madrid: Mendoza: Quevedo: I t . V. Crónicas. 

HISTORIA EXTRANJERA. — V . Abarca: Arriano: Risanti: 
DoriaCáceres: Elmacino: Floro: Jifilino: Luna: Mesina:Nomen­
clátor: Núcula: Tamayo: Tucidides. 

JURISPRUDENCIA CANONICA.—V. Acosta: Anselmo: Aven-
daño: Rasilea: Rulas: Clemente V : Consejo: Curiel: Decretales: 
Hilario ($.),: Juan X X I I : Martinez (Nicolás): Miscelánea: Morales: 
Ordo dedicandi Ecclesias: Pisa: Pontífices: Quintanadueñas: Sa­
lamanca.—It. V. Historia Eclesiástica. 

JURISPRUDENCIA CIVIL.—V. Arana i Arguelles: Blengua: 
Rorullo: Cabañac: Código Civil: Cortes: Costa: Enricus: Fer­
nandez Retes: Florez: Fuero Juzgo: Henriquez: Lexicón Legum: 
Manrique: Oldrado: Robles: Valdes. 

MEDICINA.—V. Alba: Aldaba: Anselmo: Brayo: Cienfue-
gos (Toribio): Duarte Fernandez: Egineta: Espinosa Lozano: Fer­
nandez (Gaspar): Godinez: Fernandez: López (Simón): Mar­
tínez (Manuel): Nicandro: Oribasio: Parra (Mateo): Patología des­
criptiva: Pedrosa: Ruiz: RuizOchoa: Esporrino: Velazquez: Uls-
tadio. Ademas pftieden verse otros escritores de Medicina en los 
apellidos Hernández, Martinez, RuizOchoa, Ulstadio y Velazquez. 
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POESIA.—V. Aristófanes: Butrón: Castro: Esquilo: Hesio-
do: Licofron: Losada: Marcial: Oppiano: Pausanias: Poesías va­
rias: Propereio: Próspero Aquitanico: Séneca: Teocrito. 

RETORICA Y ORATORIA SAGRADA Y PROFANA.—Y. Arengas: 
Cicerón: Chrysolora erotemata: Demostenes: Esquilo: Inaugura­
les: Inocencio: Ireneo: Jesuitas de Salamanca (Sermones, plá­
ticas, arengas): León (Pedro): Pausanias: Quintiliano: Retórica: 
Rojo del Rio Vieira: Sinquelo: Toledo: Isocrates. 

PAG. LINEA. DICE. LÉASE. 

21 32 Tres tomos deteriorados Un tomo deteriorado 
25 1 0 L l B A T O L l B A N I O 
27 32 Tragadiw Tragcedice 
32 1 6 Toledo: contra los conversos Toledo, contra los conversos: 
32 1 8 azañadores cizañadores. 
32 23 dn Vizcaya, de Vizcaya. 
33 1.A GODOIS Goooi 
35 27 Mnemothcnia mnemothecnia f 

37 8 I D I A G Ü E Z IDIAQÜEZ 

Alguas otras pequeñas erratas de ortografía latina y la susti­
tución de ph por F en algún nombre griego, fácilmente serán 
suplidas y dispensadas por los inteligentes. 
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